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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra. 200 korona. Negyedévre 600 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona. I

 Felelős szerkesztő és laptulajdonoa.

THAN GYULA
ímn*;' Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

HétkOznap és vasárnap 10 korona.

9 magyar vezéfcsíIIbb.
Á liberális sajtó három esztendő 

óta egy pillanatra sem szűnt meg a 
legpiszkolódóbb és leggunyosabb han 
gon szembeszállahi azzal a gondolat­
tal, amely a magyar társadalomnak 
a kommunizmus bukása után vezér­
csillaga lett, 's amelyből minden tá­
madás-és gáncsvetés dacára újból 
és újból erőt merített a további küz­
delmekhez. Három éven át kurzus­
nak bélyegezték azt a haladó politi­
kát, melyet a nemzet nagy többsége 
szívvel, lélekkel követett. Úgy tün­
tették fel ezt a gondolatot, mintha 
az mondvacsinált, mesterkedéssel 
ébreniartott és magában véve 'elszi­
getelt eszhieáramlat volna, melyet a 
„nyugati“ kultúra s az internaciona­
lizmus eszméje vagy előbb vagy 
utóbb el fog tiporni.

Mi, akik a. kezdet kezdetétől fogva 
hirdetői voltunk ennek az eszmének, 
rendületlenül hittük, hogy a keresz­
tény nemzeti gondolat lelkekböl fa­
kadó jelenség s egyenes következ­
ménye a legutolsó évtizedek politi­
kai és társadalmi harcainak, szava a 
kornak, melyben élünk s hittük, hogy 
ez az eszme, melyet mindig reakció­
nak bélyegeztek, az egyetlen ut, az 
egyetlen haladás, melyet hatalmas 
természeti és társadalmi törvények 
irtuk elő, nemcsak a mi, hanem az 
egész világ 'összes nemzetei számá­
ra. Már. évekkel ezelőtt, megjósoltuk, 
hogy azt a zászlót, melyet, az agyon­
sanyargatott. csonka-ország feltá­
madni kívánó társadalma elsőnek 
emelt fel, az idők haladásával min­
den egyes nemzet követni fogja, mert 
csupán' ez a gondolat az, amely a 
népek további küzdelmének tartal­
mat kölcsönöz. Többizben kifejtet­
tük azt a nézetünket is, hogy < )lasz- 
orszái? lesz az első, mely ezen az 
utón megindul. A legutóbbi esemé­
nyek. melyek Olaszországban tör­
téntek, teljesen nekünk adnak iga­
zat. A a olasz né]), amely a legköze­
lebb volt a nemzeti megsemmisiilés- 
hez, melyet a szociáldemokraták in- 
ternacionális törekvése fojtogatott, 
a fuldokló ember erejével kapaszko­
dott az egyetlen mentődeszkába, a 
'nemzeti gondolat erejébe. A liberá­
lis lapok, melyek annak idején a 
llegellenszenvcsebb hangot hasznai­
nk Kamel pasa mozgalmával szem­
ben is, szeretnék forradalomnak mi­
nősíteni az olasz nemzeti gondolat 
hatalmas lendületű sikerét, korrada- 
llomuak minősitik, mert hiszen a. fas­
cista győzelem lerombolását jelenti 
bizonyos politikai irányoknak. Ha 
azonban megnézzük azokat a politi­
kai irányzatokat, azt látjuk, hogy az 
olasz fascizmus olyan falakat dön­
tőit 1<£, amelyeket a liberalizmus, 
radikalizmus, szabadkőművesség és 
internacionalizmus jelzőkkel szoktak 
megnevezni s melyek tulajdonképen 
gát$ii voltak az olasz nemzeti élet 
föjlódésének.

Ezek a lapok' nem akarják tudo­
másul venni, hogy az ő politikai 
irányaik, társadalmi nézeteik idejü­
ket múlt frázisok s hogy a haladást 
ma a nemzeti alapra, való visszatérés 
jeleni!. Nem akarják tudomásul ven­
ni azt. a hallatlan vereséget, melyben 
nem is mi. nem is egyes olasz poli­
tikusok', hanem az idő, a korszellem 
s a természet törvényei részesitet-

ték őket. Ugyanezek a lapok megle­
hetős elegedettséggel igyekeznek 
azt is megállapítani, hogy a fascista 
mozgalomnak nincsenek faji, vagy ha 
jobban tetszik: antiszemita céljai. 
Azonban elfelejtik ezek a lapok, 
hogy Olaszországban jóval kevesebb 
százalék a zsidó fajhoz tartozó la­
kosság száma, mint itt, de az a ke­
vesebb zsidó is élén áll az olaszor-

A belügyminiszter Nyíregyházán
Rakovszky Iván belügyminiszter 

Gesztről, ahol részt vett a Tisza em­
lékbizottság gyászünnepélyén, Nyír­
egyházára utazott. A belügyminiszter 
szombaton este érkezett Nyíregyhá­
zára, az egységes párt értekezletén

részt vett, beszédet mondott, amely­
ben a politikai élet aktuális kérdé­
seivel foglalkozott. Rakovszky Iván 
belügyminiszter Nyíregyházi tartóz­
kodásáról valószínűleg csak kedden 
tér vissza »fővárosba.

Hajnalig tartott a minisztertanács
A nemzetgyűlés munkaanyagával foglalkozott.

A ma hajnali fél 3 óráig tartó mi­
nisztertanács a nemzetgyűlés munka 
anyagával foglalkozott, azokkal a tör­
vényjavaslatokkal, amelyek mint már 
többször jelentettük a nemzetgyűlés 
téli időszakán kerülnek benyújtásra.. 
A minisztertanács a szakminiszterek 
ily irányi) előterjesztésével jóformán 
teljesen végzett, már csak a nagyobb 
horderejű és a kivételes rendeletnek 
megszüntetése folytán törvényhozói 
silag szabályozandó javaslatok van­
nak hátra, ezeknek a tárgyalását a 
jövő heti minisztertanácsra halasztot­
tak. mert, ezen mar a, belügyminiszter 
is részt, vesz.

A törvényjavaslatok megbeszélése 
után az inségakciö részleteivel, majd 
Bud János közélelmezési miniszter­
nek a pénzügyi kibontakozásra vo­
natkozó előterjesztésével foglalkozott 
a minisztertanács. A közélelmezési 
miniszter tegnap felkereste Popovics

Sándort, a fegyintézet wlnőkét, aki teg 
nap este utazott, Pránkfuntba a Nyu- 
gatmagyarorszrigra vonatkozó pénz­
ügyi kérdések likvidálása, 'céljából és 
vele egész déleiőt folyamán' pénzügy­
technikai és pénzügyi adminisztrá­
ciós kérdésekről ,tanácskozott E nagy 
horderejű beszélgetésbe később bele 
vonták a jegybank vezetőségét is, a 
deviza és valuta osztályok vezetőit.

Pénzügyi világban a. közélelmezési 
miniszternek a jegyintézet elnökével 
való tanácskozásairól sok verzió ke- 
rink. Hiteles információja a) megbe­
szélésről senkinek nincsen, mert; a 
tárgyalások szigorúan bizalmas jelle­
gűek voltak és egyébként, is a tanács­
kozást Popovics visszaérkezése után 
folytatni fogják.

A minisztertanácson 
zési miniszter előadta 
vezetőségével délelőtt, 
szélgetésének anyagát.

a közélplme- 
a jegyintéznt 
folytatott. be-

Cseh riadó Magyarország ellen
Alig indultak meg Budapestén azok 

a tárgyalások, amelyek Magyarország 
és Csehország kozott, egy gazdasági 
szerződést, voltak hivatva megterem­
teni, máris megindult a cseh politi­
kában egy ellenakció, amely már 
eleve gátat akar vetni annak, hogy 
a szerződés a gyakorlati életben ered­
ményeket tudjon felmutatni.

A cseh politikában ezt, az ellenak­
ciót Kramarz indította meg. aki lap­
jában a Narodna Politikában a cseh­
szlovák-magyar gazdasági iárgylások

alkalmából riadót fuj Magyarország 
ellen. Kramarz lapja úgy állítja be a 
magyar kormány iailláspontjá,t a szer­
ződéssel kapcsolatban, mintha a gaz­
dasági tárgyalásoknál a békeszerző­
dés pontjainak áthágására irányíta­
nák.

Kramarz mesterkedése természete­
sen nem marad hatás nélkül a cseh­
szlovák politikai életben, bár nyil­
vánvaló, hogy a Kraniarzzal ellenté­
tes cseh pártok maguk is tisztában 
vannak az ellenakció rejtett céljaival.

A fascists győzelem és a magyarok.
Róma, nov. 4.

A magyar közvéleménynek minde­
nekelőtt tisztában kell lenni azzal, 
hogy Mussolini győzeltne a meg nem 
alkuvó és céltudatos nemzeti érzés 
győzelme. Kétségtelen, hogy ennek a 
győzelemnek csak erősítő, acélozó ha­
tása lehet, a megújhodásáért küzdő 
magyar nemzeti szellemre is, amely 
most két oldalról Angora és Róma fe­
lől látja mekkora erő van a nemzeti 
öntudatban.

Olaszországban általános a vele-

hogv az ország .külpolitikajá- 
............... fognak 

semmi 
politi-

meny, 1...^,, ....... ,r—-----
ban igen fontos változások 
történni. . Ez az uj politika 
esetre sem lesz a gyengeség 
ktá.ja. . ,
. A magyar politikusoknakA magyar politikusoknak tehát 
■nagy figyelemmel kell kisérni az uj 
olasz külpolitikát, mert a fascisták 
érzülete Jugoszlávia iránt, közismert- 
Azt hiszem, hogy az olasz-magyar 
viszony csak elmélyülhet, és csak 
Magyarország nyerhet Olaszország uj 
politikájával

szági kommunista, szociálist» s 
egyéb internacionális mozgalmak­
nak. Nálunk a bolsevizmus hívta fel 
a figyelmet a zsidóság számarányá­
ra s tulajdonkéren a bolsevizmus el­
leni gyűlölet fordult az abban erősen 
részes zsidóság ellen. Olaszország 
kb. ugyanott tart, mint ahol mi tar­
tottunk a bolsevizmus után, amikor 
látni kezdtük az internacionalizmus 
száiait.

Olaszország ma az internacionalis 
hatalommal áll szemközt, a fascis- 
mus, az internacionalizmus törekvé­
sek ellen irányul, azonban óhatatla­
nul eljön a megismerés időpontja, a 
mikor az internacionalizmust szolgá­
ló különböző politikai és társadalmi 
mozgalmak 
niök ennek 
Ismételjük: 
tiltakozás 
sággal szemben, mellyel 
nép azt akarja kifejezni, hogy

mögött észre kell ven- 
a fajnak a működését.

a fascizmus diadala csak 
nemzetközi világpolgár- 

az olasz
egy 

csepp kedve sincsen nemzetközi vi-. 
lágpolgáriá átvedlepi, hanem egye­
dül és kizaióiag olasz akar maradni. 
S az olasz király legkirályibb csele­
kedete az volt, amikor megérezve a 
fascizmus mögött az egészséges 
nemzeti élet vérkeringését, szakított 
minden más felfogással és tudálékos 
tanáccsal, félredobott, minden fél 
megoldást és Mussoliniékra bízta a 
kormány kerekét. ,

A fascizmus csak azt tette, a tö­
meg nemzeti erejére és kívánalmai­
ra való hiatkozással, amit a magyar 
társadalom három év óta törvényes 

utón, parlamentáris formák között a 
népképviselet alapján igyekszik el­
érni. Magyarországnak nem volt 
szüksége fascizmusra, hiszen itt a 
kormánynak igyekezete az, hogy 
nemzeti politikát csináljon. Magyar­
országnak ma nincs is szüksége, fas­
cizmusra legalább is mindaddig, amig 

olyan kormány van, amely garan­
ciát jelent arra nézve, hogy a nem­
zet haladását s a nemzeti öncéluság 
elérését szolgálja. Csupán az eszkö­
zök mások a két országban, azon­
ban a cél egy és ugyanaz. S ez a 
cél. egyre, átfogóbb erővel, 
több teret nyerve hatja át Európa 
összes nemzeteinek lelkét s 
akadály, gáncs és nemzetközi mes­
terkedés ellenére is el fog jönni az 
az idő, mikor minden nemzet szakit 
a nemzetközi törekvésekkel s a ha­
ladást mivelő, de valójában reakciót 
jelentő irányokkal s teljesen vissza­
tér a keresztény erkölcsi alapon állói 
nemzeti gondolathoz.

Ezt’ kellene végre, észrevennie a 
nemzetközi törekvéseknek és a libe­
rális lapoknak s akkor levonnák a 
konzekvenciát, hogy az ő idejük le­
járt, a nemzeteket többé becsapni 
nem lehet, az emberek látnak s meg­
indulnak az egyetlen lehetséges titoni 
s őket megállítani semmiféle hata­
lommal nem lehet, mert ez az ut 
idő, a természet és fi fejlődés útja.
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BeszáttipioDérecsK

Jelent volt m uj fötopáa I».
Zsilinszky Endre, a derecskéi kerü- 

I t. nemzetgyűlési képviselője tegnap 
- , -tolta meg Derecskén beszámolóját, 
amelyre a kerüleből is nagyon sokan 
’'’'beszámolón jelen voltak: Kozma 
• . távirati iroda főnöke, Zsir-
kir. es iHránszky némzetgyülési kép- 
" ... ■',.;l'nt azon Biharmegye uj főis- 
fue.úa"i - akit a »'K-gyci ol"kc’f®7®k 
,... i lakosság igen meleg fogadtatás­
ba reszi'itotie.k.

pEBRECZENI UJSAO«

Ujjong a török nép»
A ««ultin válasatá« megejtése.

BJ2JL november 5. (Vasárnap.)

I
Vitéz tábornok

beiktatása a vitézi telekbe.
November ."-én iktatják be vitéz 

Uélte-^y <- anrdv Frigyes ny. gyalog- 
;..i tábornokot Örkényben a honvéd 

kim-Már -áltál adományozott 150 ho.- 
cas vitéz telekbe. Az ünnepségen 
vészt vesz Hot faj Miklós kormvnjzó, 
mint a vitézi szék főkapitánya, to­
vábbá vitéz Nagy Pál gyaogsági tá­
bornok a vitézi szék főkapitány hc- 
hcüesc slb. A kormányzót az állomá­
si, u Preszlv Elemér főispán üdvözli, 
E-után istentisztelet lesz a rórp. kath. 
templomban. A mise után hivatalos 
bemutatkozá'sok lesznek. A díszköz­
gyűlésen Pálóczy Horválth István 
mond beszédat. ___
® a SZ2 a iss o sa ■

A korona 22.

London, nov. 4.
Mikor Konstantinápolyban kózU- 

rlomásu lett az angorai nagy nemzet­
gyűlést határozata, 101 ágyuloyes 
dördült el az örömhírre, Angorabol 
pedig azt jelentik, hogy a köztere­
ken és az utcákon ujong a nép. A 
konstantinápolyi hírek Londonban 
nagy feltűntési keltettek, de eddig 
még nem lehet tudni, , hogy a k°i- 
mány milyen magatartást fog követ­
ni a fordulattal szemben.

Konstantinápoly, nov. 1.
Az angorái nemzetgyűlés elhatá­

rozta, hogy a szultán választást 
csak akkor ejtsek meg, ha a nem­
zetgyűlés egyházügyi bizottsága e 
kérdésben nyilatkozott. Ezzel meg­
szüntették azt a törvényt, amely 
akként intézkedik, hogy a trón az 
uralkodó család legidősebb lórii tag­
ját illeti meg,

A debreceni
Arany János Társaság ünnepélye*

Előkészítő értekezlet. Tömeges jelentkezés tagfelvételre
A debreceni Arany János társaság I vá^n,^da]mi társaság váiasztmá-

odaadással teljesiti egyre eredmé­
nyesebb működését. A múlt évben 
rendezett ünnepélyen nemcsak álta­
lános és nagy érdeklődést váltottak 
ki, de kultur értékükkel vésődtek be 
elmékbe és szivekbe.

Most az Arany János társaság Pe­
tőfi emlékünnepélyre készül, amely 
mint minden eddigi ünnepélye, ez is 
nagy és általános érdeklődést fog ki-

nya holnap, hétfőn este hat órakor 
a Nemzeti Hitelintézet Kossuth ut­
cai helyiségében tart ülést, amelyen 
az ünnepély részleteit beszélik meg 
és készítik elő. Miután akkor töme­
ges tagfelvételről is dönteni kell, az 
elnökség kéri, hogy az összes tagok 
feltétlenül megjelenni szíveskedje­
nek.

Ferencvárosi sertés jelentés: Déli hí- 
vafalos. Szabadvásári maradvány 666, 
érkezett 172, cladatott 192. ,

Arak: zsirsentés, fiatal nehés 400, 
könnyű 370—85.

Zártvásári maradvány 45, érkezett 
2. clada'tott semmi, árak nem fejlőd-

Devizakőzpont hivatalos árfolyamai 
teljesen változatlanok.

Zürichi zárlat: Berlin 9, holland 21
160, Newyork 545 fél, London 2441, 

Páris 3750, Milano 2285, Prfiga 1725, 
Budapest 22, Zágráb 220, Bukarest 345 
Varsó 4. Becs 71, osztrák bélyegzett 74 
Szofia380.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter- 
rncnytőzBdei üzlet a kcdvczőtlenség 
ji'gyi'bcn folyt le, .mind a kereslet, 
mind a kínálat igen tartózkodó maga 
tartást tanúsított, úgy hogy a forga­
lom minimális keretek között mozgott 
s az árak a tegnapihoz képest úgy­
szólván egyáltalán nem változtak.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tí- 
szavidéki 1085C—900, egyéb 10800—850 
78 kilós tiszavidéki 10950—11000, 
egyén 10900 -950, rozs 7000—100, tak. 
í rna 7050--200. sórárpa 7400—7600, zab 
G7(O - S00. repce 16OÓO—16500, korpa 
475G-800.

TÓOŐBOIT, ”Sx’“ 
rw °»r. jármay tíoía-mtllllB 
Kapható minden gyógy- Danma 
tárban és drogériában. UVIIUlft 
kösjveny, csonthasogatás ellen 
csakis az. egyedül biztos általánosan is­
mert és minden esetben bevált Kapóin 
kenőcs segít. Ezt kérje minden gyóvy- 
tárban és drogériában. Utánvét mclfott 
küldi: ,,Oro3z.!án“-gyógyszcrtár Buda- 
pest, IV., Papnöveído-utcza 2, szám.

a

KöztlsztSíSBiőH árudáibü
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Ci>Dobozok
DÁVIDHÁZr KÁLMÁN 

könyvkötésit 4* 
Dtbfcan, Fuvéskirt^iftoa >.

Bt,

No'/embarhen össseipják 
a gasds’ságs ©segédeket« 
sokan elmulasztották a baleset biztosítási járulék köteles 

tését. —A földmivelésügyi miuiszer rendelete.

___ az'utóbbi évek tapasztala- | 
tai szerint a kötelező balcsetbiztosi t 
tás címén jóval kevesebb gazdasági 
(külső) cselédet írtak össze, mint a 
mennyi az ország területén a rendel­
kezésre álló statisztikai adatok sze­
rint van, mit eltekinteni attól, hogy az 
az elmaradó biztosítási dijak folytán 
nemcsak az országos gazdasági mun­
káspénztárra. káros, hanem ebből a 
biztosítás elmulasztása folytán, úgy 
a munkaadónak, mint a sérült mun­
kásnak is kára lehet, a földmivelés­
ügyi miniszter felhívta az alispáno- | 
kát, intézkedjék az iránt, hogy a 
szóban forgó összeírást november hó­
ban a legnagyobb körültekintéssel 
eszközöljék. Az ilyen módon összeírt 
gazdasági (külső) cselédek után a.z 
évenként előre fizetendő hozzájárulá­
si díj a biztosítási év április 1-én ese­
dékes s a kis és nagy községekben a 
közadók átvételére jogosult elöljáró­
sági tagoknál, városokban a városi 
adóhivataloknál fizetendő.

Nagyon

Miután

bcflzc-

kifolyó- 
hogy a

Miután felmerült esetekből 
lag ismételten tapasztalták, 
gazdaközönség ezt a fizetési határ­
időt elmulasztja, ami azzal a követ­
kezményekkel jár, hogy baleset ese­
tén a pénztár segélyezési kötelezett; 
sége meg nem állapítható, a fizetési 
határidő elmulasztásának következ­
mény érő mindenütt felhivják a gaz­
daközönség figyelmét, mert a mai va- 
lutáris viszonyok közt egy ily mu­
lasztás következménye súlyosan érint 
heti a mulasztást elkövető munka­
adót.

Amennyiben a gazdasági (külső) 
cselédek összeirási és fizetési lajstro­
ma bármely okból nem volna az elöl­
járóságnál (városi adóhivatalnál), az 
elöljáróságoknak a közadók átvételé­
re jogosult tagjainál (városi adóhivata 
lók) a munkaadók által lefizetendő 
hozzájárulási dijat ennek dacára 
kötelesek átvenni és nyugtatni 
munkaadók bemondása alapján.

g&ban két megdönthetetlen igazság­
nak megnyilatkozásét érezzük. Aa 
egyik igazság az, hogy ha annak ide- 
jén széles e hazában mindenki ben, 
ned bízott volna, rád hallgatóit volna, 
téged követett volna, Magyarország­
ra nem szakadt volna rá az a rette­
netes gyász, amelynek árvái most 
vagyunk, az a szörnyű gyalázat, aj 
melynek koldusai lettünk., A másik 
igazság pedig, hogy ha minden ma­
gyar a te erkölcsi nagyságodhoz iga-i 
zodnék és a te óladat követné, ki 
tudnánk meneküli:’ a szomorú hely­
zetből, visszatudnánk szerezni min­
dent, amit elveszítettünk, hazát, nem. 
zetet, mások becsülését és magunk 
önérzetét.

A szélsőségesek jelszavai és a le-, 
haság szóvirágai nyomán nem szén- 
vedtünk-e már eleget? Nem veszí­
tettünk-e már elégne! is többet? Nemi 
függ-e fejünk felett most is az eljö­
vendő nagy veszedelmek sötét vihar 
felhője? ... Miért nem állhatna most) 
az egész Magyarország a te szellem­
kezedben lengő tiszta lobogó alá, al 
mely rettentő lesjtottságunkban 
sem politikai harcot, hanem társa­
dalmi békét: hirdet, nem pártjosko- 
dást jelent, hanem a nemzeti közügy 
önzetlen szolgálatára hiv.

Hát igazán olyan nehéz lenne az, 
hogy a magyar megértse a magyart, 
hát igazán lehetetlen volna, hogy a 
szerelet angyala legyőzze a gyűlölkö­
dés rut démonát? • A kő, amely 
sirod helyét födi, halhatatlanság kü­
szöbe. De ha emléked ápolásában és 
tanításod követésében egyesülünk és 
híven kitartunk, akkor ez a kő Ma­
gyarország feltámadásának és uj 
életének is küszöbe lesz.

Ezután a debreceni huszárok tették 
le a koszorújukat, majd sorra jöttek 
Csonkamagyarország vármegyéi és 
megyéi, a jegyzők országos egyesü­
lete és számos más kiküldött adott 
kifejezést az erszag gyászának.

Végezetül Ravasz László reformá­
tus püspök mondott rövid imM, a 
mely után a gyászolók elhagyták a 
sírboltot, had álmodjék tovább a 
geszti nagy halott szép szavakról, 
nagy Ígéretekről, nagy Magyaror­
szágról.

Nagy tűz Mainz-ban.
Paris, nov..

Az Echo de Paris jelenti Mainz-. 
bólx hogy ott a ■ pályaudvar mögött 
nagy tűz ütött ki és egész házsor 
kínban áll. Francia katonai osztagok’ 
fáradoznak vállvetve a német tűz­
oltókkal, a tűz. megfékezésén.
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Gyászünnepé^ Tisra Bsiván sírjánál
A dsbrscEiní huszárok küldüttsÉge 

koszorút vitt a sírra.
Békéscsaba, nov. 4.

1919. óta minden, évben november* 
3Jáln megismétlődnek a gyaszünnep- 
ségek Geszten, de soha még ilyen 
pregnánsan nem nyilatkozott meg a 
részvét és kegyelet, mint ez évben. 
Messzi dunántúli vármegyék küldött­
ségei jöttek cl az ünnepségre. A kor­
mányzó helyett Horthy István lovas­
sági tábornok utazott le. Az országos 
Tisza emlékbizottság vezetői teljes 
számban megjelentek Szász v. b. t. t., 
Mawányi v. b. t. t„ gróf Ráday Ge­
deon és Ravasz László püspök veze­
tésével. Tisztelegtek a sírboltban 
Tisza régi huszárjai, a debreceni 2-jk j 
honvéd huszár ezred tisztikara, Új- i 
falussy Gábor ezredessel az élükön. . 
A jegyzők országos szövetsége, kü- I 
lömböző társadalmi és kulturális egy i 
letek kiküldöttei nagy számúival, : 
mind, mint azt a meggyőződést érlel- j 
ték meg a jelenlevőkben, hogy a nem | 
zet mindjobban tudatára ébredt az 
őt négy esztendő előtt ért veszteség-

nők és hogy a Tisza kultusz tulajdon­
képen csak most kezdődik.

Szász Károly bascéde.
Tisza István özvegyénél tett tisztel­

gés után a küldötség a családtagok­
kal fél 12 órakor a sírboltba ment, a 
hol elsőnek Szász Károly a következő 
beszédét mondotta.

Az igazi hazafias érzsésnek e szo- 
moru zarándokló helyén megren­
dülve állunk hamvaid felett ma is 
feledhetetlen vezérünk. Mi, akik ide 
jöttünk, régi híveid vagyunk, mind­
annyian hűséges baráitaid-és odaadó 
fegyvertársaid egykor, akik szeret­

tünk, akiket szerettél. Hogyne vol­
nánk hát. megillctődvo a lelkünk 
mélyén. De te mesterünk voltál, nem 
szabad kétségbeesnünk, ha csak va­
lamennyire is méltó tanítványaid 
akarunk maradni neked, aki annyi 
gyötrő fájdalmat hordoztál szivedben 
panasz nélkül.

Mi u szent helv fensége» zordon*^-

Cseh fjnáneuU snrtüze 
a nsprs.

Losonc, nov, ?,
Á nógrádmegyei alsós-tregován, 

Madách Imre falujában az idén igen 
n-igy volt a szilva termét, minden 
hordó szilvával telt meg. Egyesek 
titokban pálinkát főztek. A kékkői 
pénzügyőr a minap alsós-tregovára 
érkezett, hogy az üstöket elkobozza.

Az elkobzást a falu végén kezd­
ték m< g. de mindjárt az első ház­
nál baj történt, amennyiben a finán­
cok a renitenskedő asszonyokra és 
leányokra rálőttek, mire a szomszé­
dok segítségére siettek. A fináncok 
látva a veszedelmet, a községházára 
menekültek és csendőrökért telefo­
náltak. A csendőrség és a község­
háza előtt összegyűlt lakosság között 
hem harc, támadt, amelynek során 
több csendőr és néhány a falusiak 
közül is súlyosan megsebesültek.

A csendőrök hat embert elfogtak 
és a községházára szállították.

j ßjar- iso«!«»-®
férfi fehérnemttek I
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Jíiskolczyíajos'íőispán 
átvette áíbiharmegyei 

főíspáni hivatalt
Miskolczy Lajos, aki tudvalevőleg 

Debrecen és Hajdumegye főispánsága 
mellett a kormány bizalmából Bihar- 
megyének is főispánja lett, tegnap 
reggel titkára kíséretében autón Be­
rettyóújfaluba ment

A főispán a megyei hivatalban meg 
hallgatta a jelentéseket és Baranyi 
András alispántól átvette a főíspáni 
hivatalt. Az installtació napjára nézve 
még dispozició nem történt.

Délután a főispán visszautazott 
Debrecenbe, ahová este érkezett meg.

ií s g -■=*; i »

A budapesti ifjúság 
nagy emlékünnepe 
a Vérmezőn.

Budapest, nov. 4.
Ma délután a budapesti egyete­

mek ts főiskolák hallgatói a. Vér­
mezőn a műit évi budörsi csatában 
elesett Lajtúrsaik emlékére -ünnep­
séget tartottak. Az ünnepélyen az 
ifjúság nevében Melcsov György, a 
Csaba .bajtársi egyesület vezére, a 
tanárok nevében Kenyeres Balázs 
orvoskari dékán mondottak beszé­
det.

A délután folyamán a fővárosban 
az a hir terjedt el. hogy a Vérmezőn 
összegyülekezett, ifjúság tüntető fel­
vonulást. szándékozik rendezni egyes 
lapok ellen. Ez a hir vak hírnek bi­
zonyult, mert az ünnepség teljes 
rendben ért véget és az ünneplők 
kisebb csoportokban oszlottak szét 
és semmi rendzavarás nem történt, 
fii i í —- B ^’-1 B ZZ 7.T77 <■" í *777—fl T »■■>■■■ ■£

JOzes lészia tanjotyain 
Debrecenben.

Ki akarja megtanulni 
a mézeskalács készítést?

A ..Hortobágy Vidéki Méhészeti 
Rész.-nytársaság“ a kerületi méhé­
szeti ‘felügyelőség támogatásával, 
hogy a méznek a háztartásban és az 
iparban való felhasználási módját köz 
ismertté tegye Debrecen városban 
folyó évi november hó 15-töl novem­
ber hó 30-ig, továbbá december hó 
1-től december hó 15-ig méztészta- 
készitő tanfolyamot állít be saját 
költségén. Anyagról, helyiségről a 
rt. igazgatósága gondoskodik és a 
készítményeket a karácsonyi piacon 
fogja értékesíteni.

Felkéretnek mindazok, akik e tan- 
folyimek valamelyikén részt, óhajta­
nak venni, hogy Péterfia utca 42. sz. 
udvari épületben Huszár Miklós ügy­
vezető igazgatónál személyesen je­
lentkezzenek. Részvételi díj szemé- 
lyenkint 500 korona, mely a jelent­
kezés alkalmával lefizetendő. Az ok­
tatás a jelzett időn belül mindennap 
délután 3 órától 6 óráig tart. A tan­
folyamra csak 30 nő nyerhet felvé­
telt és a december hó 1-től kitűzött 

(tanfolyam csak az esetben lesz meg­
tartva, ha arra is 30 egyén jelentke­
zik.________________________ _____

Cseréplcáhfhák
Samottégláte, Samottliszt. Agyag 

I minden célra ' ÓTH JÓZSEF keramikus- I 
i nál (Timár-u. 11. Telefon 10-92.) kaphatók.

Péczeli-utcza 3. számú
8.4- december 1-én nl«J4
HuZ átvehető lakással tjlUUu.
•' tWilágosilásl ad: dr. Ember 

•jEÍrnő, ügyvéd. Piac-utca 42, sz'
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Az amerikai magyar sajtó 
végre tisztán lát.

Dezső János, az Amerikái Segélyző Szövetség 
elnökének beszámolója magyarországi tapasztalatairól

Az amerikai Magyar Híradó, amely 
röviddel ezelőtt a bécsi szökevények 
tudósításai alapján valóságos remhis- 
fóriákat meséli a magyarországi köz­
állapotokról, most leközli Dezső Já­
nos, az Amerikai Segélyző Szövetség 
elnökének nyilatkozatáig, aki legutóbb 
Magyaiországon járt s teljesen elfo­
gulatlan képet festett/ Magyarország 
belállapot'áról.

A beszámoló leleplezi azokat, akik 
a ráyalomhadiáratot indították el­

lenünk.
— A zsidói!Idézésről egy szó sem 

igaz — mondotta Dezső János — az 
ország törvényei minden polgárt egy­
formán védekeznek.

A zsidőüldözésröl szóló hírek az­
októl származnak, akik kénytele­
nek voltak a törvény elöl elmene­
külni s külföldről áskálódnak a 

haza ellen.
Igen érdekes a beszámolónak az a 

része, amely a kormányzó ötöméit ó- 
ságánál tett látogatásról szól. Itf a 
következőket mondja Dezső János:

— Amin Horthyai lesznek az orszáp. 
nak, addig boldogulni fog a magyar

A debreceni Kereskedő Társulat 
válsága.

Az összes kereskedelmi erők tömörítése.
Az ős kollégiumhoz hasonlóan meg 

nehezült az idők járása az 1715. óta 
tevéknykedő, négy iskolát fenntartó 
Kereskedő Társulat lölofit is, mely 
iskoláknak: 1. Kereskedő tanoncisko­
la, 2. Polgári fiúiskola, 3. Négyév- 
foíyatnu fiú és 4. Női felsökeresk. is­
kola és Internátus, a folyó iskolai 
évben összesen 1240 növendékük van.

Az utóbbi évek mind nehezebb 
anyagi körülményei, az ehez járuló 
belső bajok súlyos válságba sodorták 
a társulatot, s a szeptemberben rész 
ben újjáalakult vezetőség ■ óriási 
munkát fordított, arra., hogy tisztán 
feltárja a társulat anyagi helyzetét. 
S mivel ezt oly vigasztalannak lát­
ja, hogy normális társulati tevékeny­
ség es költségvetés keretein belül 
konszolidálni lehetetlenség. elhatá­
rozta, hogy a társulaton kívül álló 
erők segítségei is kérni fogja oly cél­
ból, hogy a társulat a súlyos válság­
ból kisegittessék. Kérelemmel fog 
fordulni, segélyezés céljából, az ille­
tékes hatósajgokhoz s a város s az

A debreceni zenede igazgatói állása.
Weszprémy Andor a pályázó nagy miivész javára visszavonta 

pályázatát.
Néhány szó a városi zeneiskola Igazgatóságának betöltése kérdéséhez

A közeli napokban fos eldőlni 
egyik legszebb, de legválságosabb 
helyzetbe jutott kultúrintézményünk­
nek, a városi zeneiskolának sorsa, a 
mikor is a. városi tanács a felett fog 
dönteni, hogy ki legyen a zeneisko­
la uj igazgatója.

Ez a kérdés nem csupán a városi 
tanácsra, liánéin a város egész kö­
zönségére is tartozik s ezért az ille­
tékes tényezők, a város egész kö­
zönsége előtt felelősek lesznek, ami­
kor e nagy-fontosságú közérdekű 
ügyben döntésüket meghozzák.

Egy bárom ovi súlyos vajúdás 
utóit kell most a városi tanácsnak a 
zeneiskola válságos helyzetét meg­
oldani és hisszük és reméljük, hogy 
meg is fogja találni azt a harmoni­
kus akkordot, amelynek diadalmas 
felcsendülése, a város közmegelége­
désére meg fogja hozni a zeneiskola 
nyugalmát s egyben friss életerőre 
kívánja kelteni az immár clernyedt 
munkakedvet a, zeneiskolai tanárok 
részéről.

nép. £n nem féltem az ősi nemzete­
met.

Felszólítja a szövetség elnöke az 
Amerikában éle magyarokat, hogy 
hogy tartsanak össze az óhazán való 
segítés munkájában.

Mindezekhez a Magyar Híradó a 
kővetkezőket fűzi hozzá: „Ennek az 
érdekes beszámolónak nyomán most 
már láthatja az amerikai magyarság, 
hogy azok a véresszáju cikkek, ame­
lyek Horthyországról, betyáruralom- 
roi, mészárlásokról, banditavilágról 
stb. mesélnek hajmeresztő módon, 
legtöbbször

csak izgatás miatt Íródnak s cél­
juk az, hogy minél több magyar 
lelket idegenitsenek el hazájuktól, 
hogy minél több segitökozet von­

janak vissza.
Végre hát kinyílt t az amerikai ma­

gyarság sajtójának a szeme is. Szo­
morú volt, íiogy éveken át hinni tu­
dott a rágalmaknak s hogy az ide­
genbe szakadt magyar szív nem tu­
dott magyarul érezni, nem hallotta 
meg a magyarok igazságot, kereső 
hangját — a hazaárulók gyűlölködő 
csaholásától.

ország kereskedő társadalmához, vég­
zett növendékeihez, egyben iskolád 
nak tandíjait is kénytelne lesz oly 
összegekre emelni, melyek ha nem 
fogják is megközelíteni a békelbeli 
tandíjak arányát, mégis erősebb te­
herbírásra segítik a társulatot.

Egyben elhatározta a vezetőség azt 
is, hogy eddigi, aránylag kis számot, 
magában foglaló tagsági körét ki­
bővíti, törekszik abba bevonni min­
den bejegyzett debreceni kereskedőt 
s az eddiginél sokkal intenzivebb gon 
dot fog fordítani a kereskedők szer­
vezésére, jogos érdekeinek megvédé­
sére. Egyáltalában arra igyekszik, 
hogy nemcsak irányítani tudja az 
összes debreceni kereskedelmi erők 
tömörítésével Debrecen kereskedel­
mét, de az ország kereskedelmi éle­
iében is igyekezni fog azon pozíció 
kivívására, mely Debrecen kereskedő 
társadalmát jogosan megilleti s me­
lyet viszont. Debrecen ezen értékes 
osztálya betölteni kötelezett is.

A leghidegebb tárgyilagosságot 
tartva szem előtt, viszsgáljuk most 
meg a pályázókat.

Pályáztak az igazgatói állásra: P, 
Nagy Zoltán, továbbá Haydu István, 
hazánk egyik legnagyobb gordonka­
művésze, W'jszprémy Andor zeneis­
kolai titkár és Gottwill Gyula (isme­
retlen) cs még egy ismeretlen, akik­
nek képzettségéről és megfelelősé­
géről semmit nem tudunk.

Mint értesülünk, Weszprémy An­
dor, a tegnapi nap folyamán vissza 
vonta pályázatát, azzal az indoko­
lással, mely szerint a Haydn István 
megválasztása Debrecen zenei életé­
ra nézve egy megmérhetetlen kultur- 
nyercség volna s ezért egyetlen 
egy esetleges szavazatot sem ki­
van elvonni Haydu István elöl s ez 
által a legcsekélyebb esetleges aka­
dályul sem kiván szolgálni, a Haydu 
István megválasztásával szemben.

A ,Weszprémy Andor ezen bead­
ványa folytán tehát 4 pályázó közül 
kell .választani kél .önzetleg, ege

 r
országos hiiü művész és P* Nagy 
Zoltán közül.

A Haydu István igazgatósága még 
ez évi február hóban került szóba, 
aki azonban a zeneiskola igazgató« 
ságát csak az esetben vállalta volna, 
ha ö erre az állásra a tanács részé« 
röl mcghivatik, ami az ő részéről 
érthető is, mert nem akart olyan 
ferde helyzetbe jutni, hogy esetleg 
a tanács az ő pályázatát mellőzze.

A városi tanács azonban, azon —1 
szerintünk is helyes — álláspontra 
helyezkedett, hogy országos pályá­
zatot kell hirdetni és a képesített 
pályázók közül kell megválasztani 
az uj igazgatót.

Egyes köröknek sikerült azonban 
Haydu Istvánt megnyerni arra, hogy 
pályázatát nyújtsa be, amit ő meg 
is tett. Itt áll tehát, mint pályázó: 
Haydu István, városunk szülöttje, 
hazánk egyik legnagyobb gordonka­
művésze és széles látkörü zenésze, 
akit a Zeneművészeti Főiskola igaz­
gatósága is a legmelegebben aján­
lott az illetékes körök figyelmébe.

Az ő megválasztása — ha egyebet 
nem is tekintünk — már csak anya­
gi szempontból is nyereség volna a 
városi zeneiskolára nézve, mert ez­
zel a tanács két állást, töltene be 
egy költséggel: az igazgatói állást 
és a gordonka tanári állást! — Ha 
az ö pályázata mellőztetnék, akkor 
ismét a végtelenségig elhúzódna a 
gordonka tanári állás betöltése, 
mert erre pályázó most sem akadt 
és nincs is remény, hogy a közel jö­
vőben. e. végtelen szerény fizetési 
feltételek mellett, akadna.

Teljes reménységgel nézzük en­
nélfogva a városi tanácsnak e fontos 
kérdésben való felelősségteljes dön­
tése elé és hisszük, hogy az uj igaz­
gatót, Haydu István gordonkaművé­
szünk személyében rövidesen, a leg­
nagyobb örömmel üdvözölhetjük.
F■ = u ~ B —-r 3 vj yi.,» ■■■ ■»■ ■ » I I II I ■ - If

Románia és Szerbia 
a görögöket a szövet­
séges viszony feümon- 

dásávaJ fenyegeti.
London, nov. 4,

Athénból jelentik: Románia és 
Szerbia mint. Görögország szövetsé­
gesei hivatalosan értesítették a gö­
rög forredakni kormányt, hogy az 
eddigi változáson taumenő minden 
további alkotmányos változást a 
köztük fenálló szövetséges viszony 
és barátság felmondását vonja 
maga után.

A. WMILÄJJkM
a legolcsóbb magyar előlap.

Eladó ingatlanok:
100 kát. hold tanyásbirtok Hajdú­

ban.
14 kát. hold tanya nélkül Józsán.
10 m. hold Ujlétán, belsőséggel.
80 m. hold Kisújszálláson.
Házak: a Rákóczi, Varga, Sze- 

pességi, Méliusz-lér, Rotter, Veres, 
Magoss stb. utcákon.

Keresek cca 200 m. hold fekete 
föld bérletéhez 5—-6 millióval ren­
delkező társat.

Eladó szöllők, telepi házak stb.
Bővebbet:

Böszörményi László
O. F. B. állal engedélyezett 
ingatlant értékesítő irodája.

Debreczen. Miklós-utca 7.
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Szinítái^ '
Csokonai-szlnháx.

Heti műsor.
Vasárnap délután: Sárga kesztyű.
Vasérnap este: Lili bárónő.
Hétfő: Boccació. A bérlet 
Kodden: Hattyú, bérlctszünst. 
Szerdán: Boccació, B) beriet. 
Csi löilökün: Boccacio, C) beriet 
Fékeken: Hattyú, D) Bérlet. .. 
Szombaton: Boccació, Bérletazunet- 
Vasárnap délután: Lili bárónő. 
Vasárnap este: Magdolna. . i” ’

Halassy Mariska játszik ma dél­
után a Sárga kesztyü-ben.Koi látóit 
számban jegy kapható. — ^imár la 
In- álja ma este Lili bárónőt!

Holnap Boccaccio! A cimsizerepliő 
Voith Ilonán kívül Tímár Ha énekli 
Ha már enyém a szived kezdetű gyö­
nyörű románcot. Fellépnek még Ko­
vács Terns, Földes, Halassiné, Torma 
I nger, Rolkó és Szigeti, aki a harma­
dik felvonásban aktuális kuplékat 
énekel. A) bérleti

Úri banditák a „Meteor“ mozgóban 
v/.nap, szerdán közkívánatra a 
Megfagyott gyermek kerül bemutia- 
V. sra.

Omnia-mozgó. Ma vasárnap A fe­
nevadak prédája, szenzációs cirkusz­
dráma, Henry Santos rendezésében, 
viaskodás a (Vadállatokkal, a leg­
szenzációsabb cirkusz mutatványok. 
Tirínia: Kornsvillei harangok, Szvit- 
lik dalaival, ma, utoljára. Hétfőn Al­
gol szenzációs tragédia Emil Jannr- 
ueptsaL

Tüzriadó! Rang és mód.
Arany borjú, amerikai társadalmi 

drama, ma utolján» az Apollóban.
Bálvány, <gy libbedt. táncosnő re­

gt és , India csodái két iészben, 
cg.'előadáson, hétfőn az Apollóban.

Ur és szolga Vigszinház-mozgóban 
móljára. Hétfőn. Pipszl a szivaros 
leány, kísérője Zigotto a pénzbeszedö!

magyarázat közben 
átvágta az üterét

Hódmezéi vásárhelyről jelentik:
Kiss Imre borbélysegéd az üzlet 

egyik vendégének azt magyarázta, 
hogy a vásárban milyen nagyszerűen 
működött a kalapácsos crömérő. A 
mint kezével mutatva, hogy miként 
kell leütni a tökére, hogy fent a 
kapszli biztosan durranjon, — a ka­
li I i i. szivarzsebében lévő heggyel föl- 
f, i(. álló olló oly szerencsétlenül ha­
tolt kezébe, hogy literét elmetszette.

Á szemes étien fiatalembert egy­
szerre elöntötte a vér. A közelben lé­
vő Csolsch Gyula dr. orvos részesí­
tette első segélybon, azután pedig bc- 
szállitották a. kórházba, hol miitétet 
hajtottak rajta végre, nem valószínű, 
hogy meg ndják menteni az életnek, 

í burgonya
kicsinyben és nagyban olcsó áron 

. kaphat', viszont eladóknak is.

> Vár-utca 11. sz. alatt.

2400 □-©! telek
egyszoba-kouyhis lakással

a Széchényi-ut vé- A
gén, parcellázva is wlHHV

Bővebbet: István-ut 43. sz.

A most befejezést nyert nyolcadik m- 
kir. állatni sorsjáték legnagyobb főnyo- 

r ( >nyrt K 2.000.000. jutalmát
azaz 2 millió koronát 
az általam eladott 45513 számú sorsjegy 

vevői nyerték.
Sorsjegyek a IX. sorsjáték első osztá­
sára a kővetkező hivatalos áron kapható 

*/: V» */.
kor. 200 kor. 100 kor. 50 

Húzás már f. hó 15-én.
Levelezőlap megrendelésre a sorsjegyet 
bermenlvo küldőm.

BÍRÓ ISTVÁN BANKHÁZA 
Budapest, V., Géza-utca 7. Telefon 9304

OűbHLUZENI UJSAU

Mussalino bilimét nem akafjacmnektálni
'Zürich, nov. 4.

Ä Giornale dTtalia közli, hogy a 
fasnsták demobilizásísa jj'urnian 
t -ljescn véget ért. A fascista legény­
ig iriitdenüH vúszatért lakóhelyére. 
a l ózaiit’Zbif'iiyek ismét normálisán 
mükcfltick.

Paris, nov. ?.
Ä Chicago Tribuna szerint Muísu- 

lini kormánya tegnap a fiumei fel­
eléssel foJt'lkozott. Ebben a vaus­
ban D'Annunzio légionáriusai is net

Fizetésjavitást kapnak 
a világítási vállalat alkalmazottai.

A világítási bizottság javaslata a városi tanácshoz.

A világítási vállalat személyzete 
— amint ezt már jelentettük fi­
zetésjavitást kért még azelőtt, hogy 
a városi tanács az áramszolgáltatá­
si árakat felemelte volna. ,

Ezzel a kérelemmel most foglal­
kozott a világítási bizottság, és meg­
értőén belátta, hogy hat-hét, még 
nyolcezer koronás havi fizetésekből 
igazán nem tud kijönni egy egész 
hónapun keresztül egy ember, hát 
még ha hozzávesszük, hogy vala­
mennyi családos.

A világítási bizottság tehát azt. ja­
vasolja a városi tanácsnak, hogy a 
fizetésjavitást az üzem alkalmazot­
tainak adja meg. Még pedig akinek 

Újdonságok,
[ A kuEtuszmmisrier 

Debrecenben.
Hétfőn reggel érkezik.

Klebelsberg Kunó vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a holnapi egye­
temi ünnepségre — mint tegnap jelez­
tük — Debrecenbe érkezik.

A miniszter holnap, hétfőn reggel 
7 óra 20 perckor érkezik meg és dél­
előtt részt vesz a megyeházán tar­
tandó ünnepségen. A továbbiakra 
nézve előzetes megállapodás, prog­
ramra nincsen, de valószínű ,hogy a 
miniszter, aki az. egyetemi ünnepsé­
gen képviseli a kormáyzót, nem sza­
kíthat időt küldöttségek, vagy tisztel­
gők fogadására, mert az ünnepség 
után elutazik.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje 
a református templomokban: Nagy­
templomban d. e. 10 órakor drédikal 
Czeglédy Sandor győri lelkész, d. u. 
5 órakor prédikál Zábory Sándor s.- 
lelkós» Kistemplomban d. e. 9 orakor 
prédikál Thamó Béla kállóscmlyem 
h.-lelkész, d- s 11 órakor prédikál 
Ladányi Zsigmcnd s.-lelkész, d. u. 2

I órakor prédikál Gábor Andras s.-lel­
kész. Fossuth-utcai templomban d. e. 
10 órakor prédikál l’app Imre s.-lel­
kész, d. u. 5 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész. Árpád-téri templom­
ban d. e. 10 órakor prédikál Koczó 
János drávaiványí lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál Ladányi Zsigmond 
s -lelkész. Ispotály templomban d. e. 
li) órakor prédikál Peleskey Sándor 
s-lelkész, d.u . 2 órakor prédikál Papp 
Imre s.-lelkész. Homokkertben d. e.
10 órakor prédikál Vajda László val- 
lástanitó lelkész.

Istentiszteletek sorrendje vasárnap 
nov. 5-én. a. róm. kath. templomban. 
Fél 7, 7. 8, fél 12 órakor csendes szent 
misék, fél 10 órakor énekes szent mi­
se, után szent beszédet mond Palóczy 
János s.-lelkész. Délután fél 4 órakor 
Jézus szt- Szive ájtatosság, 4 órakor 
szent beszédet mond Jézus szent szi­
véről Otuányi Kálló Ferenc s.-lelkész.

Az. ág. hitv. ev. templomban (Mik­
lós u. 3.) az istentiszteletet f. hó 5-én 
d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész 
végzi. D. u. 4 órakor Luther életének 
folytatólagos ismertetése és befője- 

- zéstk

mozgolódnak es a fascistákkal szö­
vetségben újólag meglepetést készi- 
fen.lí el\ melynek az a főcélja, 
hogy Olaszország végre véglegesen 
annrk*ál.ia Fiume területét.

A tudósító szerint Mussolini azon­
ban nem akarja Fiúmét formálisan 
annektálni, sőt a rapallói szerződést 
is tiszteletben akarja tartani, azon­
ban rá fog mutatni arra, hogy az 
olasz kisebbségre vonatkozó egyez­
mény negn felel meg a. kivánalmak­
nak, miért is módosítani kell, 

hatezer koronánál kevesebb a fizei 
lése, adjon százpercentes emelést, 
akinek hétezernél kevesebb, de hat­
ezernél több, hetvcnötszázalékos s 
végül akinek hét ezernél több fize­
tése ötvenszázalékos emelést.

A városi tanács legnagyobb való- 
szhiüség szerint már a holnapi ülésén 
tárgyalni fogja a javaslatot és mert 
a tanács maga is jól tudja milyen 
cstkély fizetésű emberek megsegíté­
séről van szó, semmi kétség benne, 
hogy a. világítási bizottság javaslatát 
elfogadja és a. hetek óta reménység­
gel várakozókat nehéz helyzetében 
megsegíti.

Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. 
hú 5 én, vasárnap d. u. 4 órakor tart­
ja rendes heti összejövetelét; a Dia­
konissza Otthonban. Ispotály-telep 11 
szám alatt. Tagfelvétel ugyanakkor. 
Minden keresztyén fiatal embert sze­
retettel hiv a Vezetőség.

Jogászok műsoros estélye. A Debre­
ceni Magyar Királyi Tisza István Tu­
dományegyetem Jogi Karának „Ver- 
bóczy" Bajtársi Egyesülete folyó hó 
11-én, szombaton este a volt. Arany 
Bika rnozgószinház helyiségében nagy 
szabású jótékonycélu műsoros estélyt 
rendez, a részletes műsort még nem 
közölhetjük, de az eddigi szereplők 
személye és ez eddigi számok, teljes 
garanciát, nyújtanak, hogy a jogász 
ifjúság estélye, nemcsak szórakoztató 
— liánéin magas művészi nívójú lesz. 
A tiszta jövedelem az egyesület inter- 
nátusának. a „Verböczy“-ház alapja 
egyrészo pedig a ..Zita-hadiárvaház" 
javára szolgál, mindkét intézmény ne­
mes célját mozdítjuk elő filléreinkkel, 
a .A'et'börzy -ház a szegénysorán jog­
hallgatóknak kivan meleg otthont 
biztosítani, n. Zita hadiárvaház a vi­
lágháborúban elesett hősök gyermo- 

! keiről gondoskodik. Eltekintve ettől a 
nemes céltól, az estély elsőrangú mű­
vészi élvezetet fog nyújtani Debrecen 
város minden szépért, és nemesért 
lelkesedő közönségének. A műsort) 
legközelebb közöljük.

A volt közős 39-ik gyalogezred baj­
társi egyesülete f hó 6-án, hétfőn dél­
után 4 órakor a vtn őshazán a polgár­
mesteri titkári szobában választmányi 
ülést tart. Az e’nökség kéri, hogy a 
tagok az ülésen a fontos tárgyakra 
tekintettel, teljes számban megjelenni 
sziveskedjenok. TArgyaltatik a no­
vember 26-iki emlékünnepély, az azzal 
kapcsolatos szinhlífti előadás rende­
lése, továbbá József főherceg 6 Fensé- 
ségc és fia fogadtatása.

Tegnapi halottak. Jakab József ref.
76 éves, Czeglédy Mária ref. 1 napos.

Halálos légycsipás. Szegedről jelen­
tik: Savanya, Ferenc földművest a 
lábán megcsípte egy légy. Eleinte fel 
sem vette a dolgot, de a. lába dagad­
ni kezdett, egyre élesebb fájdalma­
kat érzett és hosszas kínlódás után 
meghalt Az orvosi vizsgálat mogál- 
lapilotta. hogy a légy, mely a szeren­
csét'ui i mber; megcsipte, előzőleg 
lépfeiiévcl fertőzött állat véréből szív­
ta magát tele.

A Konfirmált Leányok Szövetségé 
nek összejövetele vasarnap d. u. fél 
4 órakor kollégium, földszint 5. sz.
ajtó. ,

Nem kell tartanunk tartós hidegto. 
— mondja Sirius. Sirius, a derek idő 
jós, a Következőkben ismer,teüte a
várható téli időjárást: November W 
12-ig kissé hűvös, szeles, R<-ott kod 
és hó Ígérkezik l és 12. kozott), ^-3 
enyhe napra is számíthatunk, i~-i 
25-ig szeszélyes, sőt kritikus J^ok 
Marható, több helyen havazással. A 
hó itt-ott esővel fog esni. 26-tól a no 
végéig kevés csapadék, gyengébb hi­
deg idő jön. Novemberben nagy es 
tartós hidegtől kevésbbé kell tarta­
nunk, inkább gyengébb, nedves, kö­
dös, hideg időt várhatunk. A fél kö­
zepes gyenge télnek Ígérkezik ,tartós 
nagy hidegtől kevésbbé kell t.arta 
nunk. A téil hónapokban többszöi 
igen szép enyhe időket várhatunk 
November 14-én hulló csillagok lát* 
hatók éjjeli egy órától öt óráig. Si­
rius időjós.

A debreceni ifjú csizmadiamesterek 
táncestélye. A debreceni ifjú csizma 
diamesterck folyó hó 11-én, szombaton 
este, nyolc órai kezdettel tartják meg 
reggelig tartó tánceslélyüket az elag­
gott ^s rokkant, csizmadia iparosok 
javára az „Arany Bika" szálloda dísz­
termében. Ez alkalomra a iáncked- 
velő ifjúságot és az érdekelteket 
tisztelettel meghívja a rendezőség. A 
zenét Rácz Laci és zenekara szolgál­
tatja. Belépő jegy személyenként 150 
korona és a vigalmi adó.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 
75 szám alatt délelőtt 9 órakor, 
Bóczi intézetben d. e. 11 órakor, 
Leánv t). isk. d. e. 9 órakor. Csonka 
u isk d e 9 órakor. Pacsirta u. isk. 
d c 9 órakor, Diakónissza Otthon­
ban d <?• 9 órakor. Kollégium föld­
szint l se kapu 5. sz. ajtó d. e 11 
órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, 
Homokkerti imaházban d. e. 11 
órakor.

Népesedés. Az elmúlt héten Debre-i 
ccnben született 18 fiú és 19 leány, 
összesen 37 gyermek. Ezzclszemben az 
elhalálozottak száma 31. Eszerint Deb­
recen lakossága a múlt héfc folyamán, 
természetes utón 6-aI szaporodott.

Debrecen menyasszonyai és vőlegé­
nyei. Az elmúlt héten a debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a követ­
kező eljegyzések jelentettek be: Tóth 
Mihály ref. fuvaros Jenei Eszterrel 
ref., Török Béla ref. máv. s. tiszt Koz­
nia Juliannával ref., Nagy László ref. 
fm. Kerezsi Eszterrel ref.. Nagy Imre 
ref. fm. Tóth Juliánnával ref., Illyés 
Ferenc rof. áll. rendőr Németi Eszter­
rel ref.. Kovács József r. kath. nta.v. 
fékező Matkó Rózával ref., Nagy Zol­
tán ref. kántor tanító Sós Irmával 
ref., Fehér Lajos r. kálit, máv. iroda­
kezelő Kovács Máriával r. kath., Bar­
na Sándor r. kath. gépkezelő Tóth 
Zsuzsannával g. kath., Medgyessy Béla 
ref. városi hivatalnok Papp Jolánnal 
ref.. dr. Rácz Lajos ref. biz', tisztvi­
selő Katona Magdolnával ref., Nagy 
János ref. tímár Fróna Rózával rof.. 
Nagy Sándor r. kath. gazdálkodó 
Nagy Erzsébettel ref., Szutor Ambrus 
ref. fm. kerékgyártó Erzsébettel ref., 
Váradi Ferenc ref. fm. P. Nagy Julián- 
nával ref.

A tanoncok tornaórái megtartatnak. 
Tudatom a tanonctartó mesterekkel, 
hogy az iparos tanonc iskolában — 
dacára hogy fahiany miatt az előadá­
sok f. hó 13-ig szünetelnek — a tanon- 
ocknak az 1921. évi Lili, törvénycikk­
ben elrende't tornaórái megtartatnak. 
Debrecen sz. kir. város testnevelési 
vezetője.

Királyházát elöntötte a Tisza. Ki­
rályházáról jelentik: A hetek óta tar­
tó esőzések a Tiszát rendkívül meg­
dagasztották, ugyannyirai, hogy ia 
folyó Királyházánál már kilépett 
medréből és a községet elöntötte. A 
Bodrogköz területének legnagyobb ré­
sze viz alatt All és a falvakat katas& 
trófális elöntéssel fenyegeti.

Hirdetmény.
Tímár-utca 5. szám alatti háza­

mat, moly áll egy szobás utcai s 
egy 1 és 2 szobás utcai lakásból 
eladom. Nagy pince, megfelelő jyfte.l- 
lékhelyiségek s nagy beépítetlen front 

Nyirábrány, 1922. oki. 31»
Hegedűs Béla, főjegyző.
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A lupényl 
nagy bányakatasztrófa, 
Egy egész tárna légberepült.

Békéscsaba, nov. 4.
A Brassói lapok írja: A májusi szo­

morú emlékű lupényi bánya kataesz'- 
rófa november 3-án délután meg­
ismétlődött. Egy előre csupán annyit 
tudunk hogy az újabb szerencsétlen­
ségnek eddig hét. halottja van. A ret­
tenetes katasztrófa első pillanatában 
nagy pánik keletkezett, amely 24 óra 
múlva sem ült cl. így megközelítőleg 
sem lehet hü képet alkotni a szeren­
csétlenség méreteiről. Több száz mun­
kás dolgozott a tárnában s a széntöm 
bőket robbantották dinamitpatronok- 
kal. A robbanás közben az egyik 
munkás ráütött egy dinamitpatronra 
s az felrobbant. A robbanás következ­
tében a tárna belsejében levő bánya­
lég meggyuladt, amely óriási erővel 
egy pillanat alatt a levegőbe röpítette 
a tárnát- A bányai tüzőrség és a men­
tők az első óra alatt hét megszenese- 
dett hullát húztak ki a romok alól. 
Valószínű, hogy a szerencsétlenség­
nek még számos halottja van.

Párti, nov. 4.
Angol lapok azt írják, hogy a lu­

pényi bányában történt bányalégrob­
banás 250 bányászt temetett el.

A debreceni kereskedelmi alkalma­
zottak egyesülete, a régi kereskedő if­
jak társulata ma, vasárnap délelőtt 
tíz órakor tartja közgyűlését a Ke-, 
veskedő társulat dísztermében.

A Baross Szövetség kérelme. A Ba­
ros Szövetség felkéri tagjait s mind­
azokat, akik a november 18. és 19-iki 
országos kongresszusra szállást óhaj­
tanak felajánlani az ország minden 
részéből érkező vendégeinknek, hogy 
címeiket sürgősei! szíveskedjenek be­
jelenteni a Baross Szövetség irodájá­
ban, Piac-u. 8. sz., I. etn. telefon 6 25. 
Hisszük, hogy a hagyományos ven­
dégszeretet ezúttal se tagadja meg 
magát. Baross Szövetség elnöke.

Szénné égett a cikarettája miatt. A 
vasmegyei Csehmindszent község 
egyik jegyzője, Vendy Kálmán, bor­
zalmas baleset áldozata lett. Este le­
fekvés után cigarettára gyújtott, a 
mely Vendy el szuny adása után is to­
vább égett, felgyújtotta az ágyneműt 
s mire a fiatalember magához tért 
volna, már nem tudott menekülni. Az 
elhatalmasodott tűz szénné égette s 
hasztalan oltották el a tüzet, már 
csak rettenetesen megcsonkult tete­
mét menthették ki a lángok közül.

Esögépet állítottak be egyik hódme­
zővásárhelyi gazdaságba. Egyik hód­
mezővásárhelyi birtok tulajdonosa 
nagyszabású esögépet állíttat fel, a 
mely tartós szárazság esetén mű­
esővel öntözné a. növényeket. A gép 
víztartójában 3600 hektoliter víz tér 
meg.

Ahol tojásért borotváinak. A német 
országi orteskirchenl borbélyok a 
pénz valuta ingadozásai folytan gaz 
dáemberek részére, a következő díj­
szabást állapították meg: borotválá- 
sért, három darab tojás, hajnyirásórt 
1.5 kilogram búza, copfmunWáért egy 
kilogramm vaj és tíz tojás. Most már 
csak az a kérdés, hogy ezt a kérel­
met tcljesitik-c a derék német gaz­
dák?

Ásóval csapta agyon haragosát. Túr- 
kévéről jelentik, hogy Szilágyi Jó­
zsef gazdálkodó és Better Mihály ju­
hász összekaptak. A vitának az lett, a 
vége, hogy Szilágyi ásót ragadott s 
azzal halálos csapást mért a juhá­
szára. A szerencsétlen ember rövide­
sen meghalt, vérszomjas ellenfelét 
pedig az ügyészség letartóztatta.

Táncestély reggelig, ma vasárnap a 
Kova] dísztermében az ipari és keres­
kedő ifjak táncvizsgájával egybe­
kötve.

rilhezség ellen 
h-sználja a régóta 
bevált AHTISCÄBIN 
magyar neve :

„BŰRQKA'MtenőosiH.
K s tégely |rA Itp’ton Nagytégely ára 
20J kor. — Kapható minden gyám-szer­
tárban. Vid*ki szétküldés : taottenia B.-T. 
Budapest, IX, Rdday-u. 12. -o- -o-
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Kétezren étkeznek
a debreeene Népkonyhám

Wég egy másik népkonyhát kel! felállítani,

A’ debreceni népkonyha már egy 
hónap óta teljesíti áldásos működé­
sét. Pár száz jelentkezővel kezdte 
én ma már

ezerhétszáz teljesen ingyenes 
kosztosa van a népkonyhának. 
Ezek közül körülbelül ezer gyer­
mek, a többi hatvan éven felüli 
elesett, beteges, rokkant, vagy 

keresetképtelen férfi.
Úgy, hogy ma már délelőtt tizen­

egy órakor megkezdik a meleg ebéd 
kiszolgálását és ez szakadatlanul 
tart délután két óráig. A nem ingye­
nes, naponként fizetők száma is pőt- 
tön nő.

Ez azonban még korántsem meg­
állapodott szám. Nagyon sok még 
azok száma, akik az ingyenes fel­
vételre jelentkeztek. Miután azon­
ban a felvételt körülményes vizsgá­
lat előzi meg s ezt a rendelkezésre

Templom Egyesület vegyes énekka­
rának tanulási órái', hetenként egy­
szer csütörtökön ecte tartja a Kollé­
gium ének- es zeneteremben Este 
ß—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak 
részére. Uj tagok felvétele ugyanott 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Nyilvános helyek zárórájának meg­
szüntetése. A belügyminiszter kérdést 
intézett az összes megyei és városi 
törvény hatóságok első tisztviselőjé­
hez, hogy szükségesnek látják-e a 
köz- és erkölcsrendészeü szempont­
ból a nyilvános- és mulatóhelyek mi­
niszteri rendelettel megállapított 
zárórájának niegszükitésé.t. Ha az al­
ispánok és polgármesterek a rövi- 
debbre szabását javasolják, akkor a 
belügyminiszter rendelettel fog in­
tézkedni az eddig megállapított zár­
óra megszü kilóséról.

Meglopott gyógyszerész. Szelényi 
Árpád gyógyszerész feljelentette a 
rendőrségen, hogy lakásáról egy bri­
liáns arany mellűt, pénztárcát és ru­
hákat lopott el ismeretlen tettes. A 
nyomozást megindítót fiák.

Nem lehet takarékoskodni. A hiva­
talos lap kereskedelmi miniszteri 
rendeletét közöl a hiányos címzésű 
táviratokért beszedendő kézbesítési 
dij tárgyában. A miniszter — amint 
a rendeletben mondja — azt tapasz­
talja, hogy a közönség, a szódíj meg­
takarítása céljából, részint felületes­
ségből. táviratait hiányos Címzéssel 
adja fel. Az ilyen távirat, kézbesítése 
azután a táviratkihordók részérói te­

mérdek időveszteséggel jár és a 
kincstárnak indokolatlan kiadást 
okoz- Ezt elkerülendő. ezután a hiá­
nyos címzésű táv iratok címzettjei — 
ha felkutatások sok idejebe kerül a 
kézbesítőnek — 30 korona tudakozó­
dási dijat kötelesek fizetni, különben 
nem kapják meg a táviratot.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves rokonok, ismerősök, nemkülönben 
a szappanos, valamint a kötélvoró 
ipartársulat, mélyen tisztelt tagjai, 
kik fcleithetetlelcn jó édesapám, il­
letve nagyapánk, polg. Guthy István 
temetésén megjelenésükkel s vigasz­
taló szavaikkal mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadjak ez utón 
js hálás köszönetünket. Debrecen, 
1022. mov 4. öiv. Kovács Mihá'.yno és 
fiai.

Gazdálkodók (polgári ifjak) tánc­
tanfolyama a Royal dísztermében e 
hó 6-án veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. 
Schaff János.

és összes 
kelléket, 
irodai és 
Írószereit, 
leg­
olcsóbban

álló személyzet szakadatlanul végzi, 
jelentékenyen meg fog szaporodni a 
inai ezerhétszáz ingyen ebéddel ellát 
tottak szánja. ,<

Szüksége merült fel tehát an­
nak is, hogy a város másik ré­
szében még egy népkonyhát ál­
lítsanak fel, mert a mai hely 
fii ár teljesen zsúfolt és az ebé- 
delöknek gyorsan keli átadni 
helyüket az utánuk következők­
nek, hogy az ebédidőre kitűzött 
három óra alatt a közel kétezer 
gyermek és férfi megebédelhes­
sen.
A népkonyha fenntartása érthető 

milyen nagy összeget emészt fel s. 
igazán nemes jótékonyságot gyako­
rol, aki akár pénzbeli., akár tenne- 
szctbcli adománnyal siet az ember-, 
baráti intézmény támogatására.

Nyolcezer mázsa paprika termett 
Szegeden. Szegedről jelentik: A vegy- 
vizsgálóállomás megállapította, hogy 
a szegedi, körülbelül 2000 kalaszttrális 
kiterjedésű paprikatermelő helyen, 
körülbelül 8000 métermálzsa csöves 
paprika termett. Az átlagos termés 
holdanként, négy mótermázsa.

A kisiparosok forgalmi adója. Az 
adóügyi útmutató- és cllcnőrzöhiva- 
tallol a kereskedelmi és iparkamara­
hoz végzés érkezett, mely szerint a 
vállalkozók számlájára dolgozó kis­
iparosok keresete önálló kereseti te­
vékenységnek nem tekinthető abban 
az esetben, ha segédmunkással, ta- 
nonccal nem dolgoznak. Ezután a ke- 
i eseti tevékenység után forgalmi adó 
nem fizetendő. Ha az iparos csak 
egy segédmunkással, vagy inassal 
dolgozik, a pénzügyminiszter felfogá­
sa szerint munkájuk után forgalmi 
adót kell fizetni.

Zsebtolvaj a vasúti állomáson. A 
rendőrségen jelentést tett Takovics 
Bernét böszörményi lakos, hogy a va­
súti állomáson zsebéből 4500 koronát 
és iratokat loptak el. A vakmerő zseb­
tolvajt keresik.

Házasságkötések Debrecenben. A 
debreceni állami anyakönyvi hivatal­
ban a múlt hét folyamán a követ­
kezők kötöttek házasságot: Fésűs Ist­
ván ref. bazáros Erdos Juliannával 
ref.. Budai Aladár rof. ny. őrnagy 
'torok Annával ág. ev., Kábái Ferenc 
r. kath. segédtnozdönyvezető. Balog 
Honával r. kath., Fegyvernek! Ferenc 
ref. borbély Fuksz Margittal r. kath., 
Kulcsár György ref. kőműves Lisztes 
Ilonával ref., dr. Somod! Balázs ref., 
gy. orvos Kozáki Etelkával r. kath., 
Madar Gyula ref. áll. polg. rendőr Be­
tűz. Etelkával ref.'. Mészáros Lajos ref. 
tímár Arvai Juliánnával r. kath., Ko- 
lozsi József ref. fuvaros Gál Erzsébet­
tel ref., Aranyi Sándor ref. fm. Ilyés 
Rózával r. kall.. Juhász János r. kath. 
máv. lakatos Szikszai Irénnel r. kath. 
Kineti Kálmán nef. férfi szabó Tűri 
Juliannával ref., Kardos János ref. 
napszmáos Horváth Miálriával r. kath. 
Bihari István ref. fm. Varga Erzsé­
bettel ref.. Klementjar János g. kel. 
cipész. Hrabovszky Erzsébettel r. kath. 
Tordai Tódon g. kath. ny. máv. pálya 
felvigyázó Kovács Borbálával r. kath. 
Füzesei István ref. hiv. szolga .Tózsa 
Eszterrel ref., Szakái Bálint ref. la­
katos Katzman Margittal ref., dr. Bo­
dor Imre ref. gimn. taniá'r Szentgyörgyi 
Czeko Vilmával r. kath., Kónya Gá­
bor ref. lelkész Bartha Jolánnal ref.

ín. Mi ül®
gyári 
raktárá­
ban, 
Simonfy 
utoza 2. 
Telefon 13 53.
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Gazdaság

A telefonokat kedvezményesen sza­
bad — leszerelni. MTI. jelenti: A ke­
reskedelmi miniszter tegnap adta ki 
rendeletét a posta és távíró uj díj­
szabásáról. A rendelet többek közötti 
kimondja azt is, hogy aki az emelés 
miatt telefonállomását le akarja sze­
reltetni, az november 15-óig a régi 
dijat fizeti.

Olcsóbb hét. Rózsa Áruház minden 
hónap első napjában olcsó hetet ren­
dez, hogy tisztviselők és szerényebb 
jövedelmű egyének női családtagjai 
részére alkalmat nyújt hasson téli ru­
házati cikkek beszerzésere. Ezen, na­
pokon a kirakatban csak olcsó áruk, 
vannak elhelyezve.

Dr. Miszné, fővárosi füzőszalonjal 
(Viáczi-u. 7.) halcsontnélküli fűző 
megrendeléseket fölvesz november 
6—7-én. Bika szálló.

Állandó vásár, felvétel és eladás 
van a „Remény vagyonmentö“-ben, a 
gyakori árveréseken kívül: bármiféle 
eladó dolgait saját érdekében mielőbb 
küldjék be. Piac-u. 85. Telefon: 46(5.

Alföldi Károly tánciskolájában no­
vember hetedikén az uj tanfolyam 
kezdődik. Beiratkozások Péterfla 2.

Elveszett egy tiszta fehér törpe 
íoxterier kutya. Megtaláló magas ju­
talomban részesül, Rózsa Endre Mik­
lós u. 34.

Állandó munkára férfi fehérnemű 
varrónők és egy kifutó leány felvéte­
tik Csillag, Szepességi-utca 9. sz.

Debreceni gazdák 
továbbképző tanfolyama,
A mezőgazdasági kamara rendezi.
A „Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 

maraniura" december hó 4—9-ig in- 
' gyenes tanfolyamét rendez a gazdák 
; részére. A kivájó előadók s a szak- 
I szerűen megválasztott legújabb s leg­

érdekesebb mezőgazdasági kérdések­
kel foglalkozó előadás sorozat méltán 
fölkeltheti a gazdaközönség érdek­
lődését.

A tanfolyamra jelentkezhetni lehet 
a Mezőgazdasági Kamaránál (Piac-u. 
9. sz. a.), hol az összes tudnivalókról 
az érdeklődők felvilágosítást kaphat­
nak. Ezideig már nemcsak iiclyből 
jelentkeztek sokan, de a környékről, 
sőt a kamara kerület távolabbi ré­
szeiből is, igy tegnap Nyíregyházáról 
érkezett 12 jelentkezés, továbbá; Bé- 

! kés megye több községéből is.

I Gazdák figyelmébe! A mostani ned- 
' vés, hideg időjárás mellett különösen 

fontos, hogy a vetőmagot üszög el­
len „Kloroí“-la! csávázzuk, mer), ez 
bizosan megöli az üszög gombákat. 
Az üszög féjlődésére különösen ked­
vező kései vetcseknédl egy gazdának 
sem szabad csávázatlan vetőmagot 
használni, mikor csekély kiadás és 
kevés fáradsággal biztosithalija ter­
mését. Klóról beszerezhető a Mező­
gazdasági kamaránál (Piac-utca 9.,
I. emelet )

A inézkivltel ellen. A debreceni 
mezőgazdasági kamara azzal a ké­
réssel fordult a földmivelésügyi mi- 

1 niszterüez, hegy a mézkivi leire sem- 
1 mi színen kivételesen se adassák en- 
, gcilélv. inert a léten kataszitrófális 
■ helyzetbe sodródik a magyar méhé- 
I szét. A szárazság miatt; nem volt jó 

mélilegelő cs a legtöbb méhészetben 
alig van téli elütésre elegendő méz, 
számos helyen pedig teljesen hiány­
zik. úgy, hogy a télen rendkívül sok 
méhcsalád fog éhen pusztulni. Ha még 
a kevés tűi /.készletet is a spekulánsok 
külföldre vihetnek, a magyar méhé- 
szet válságba kerülne._________

Felhívás ti pdttoz!
Azon gazdatársak, kik az 1923 

évben fejőst heneiket a Csapó 
utoal csordán legeltetni kí­
vánják, november hó 10-élg 
feltétlenül jelentkezzenek. ,

Ekli József,
a Kossuth utca 6, szám. _A|
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debreczeni újság
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Eladó ingatlanod

Zongora hangolást s 
javítást olcsón vállal 
Liska- Bethlen 27. sz.

9945

Mézet, 
kolyt és 
x asárol 
V idéki 
Péterfia
let, ugyanott 
országos kaptárak 
adók.____________

Demetrovitsni és Kovács 
angol óh francia női divatterme 
Dcbreczen, Püspöki palota-

äl
£

1922. november 5. (Vasárnap.)

4

€laM 
cséplőgép 1
Cséplőgépek I 
Mftorok! 
Mindenféle 

műszaki gépek adisvétele!
NAGY LAJOS Országos 
Adásvételi Vállalat. Központi 
iroda: Debrecen, Veres-u. V. 
Fővárosi iroda: Budapest, 
Vili. Karp.fenstein-utcza 2b. 
Alapittatott 1900-ban.
Fennáll 22 év óta. Telefon 13—i ö

PailwoM
készülnek a legmorder- 

nebb paplanok vattával, 
pehollyel, gyapjasai töltve 

Javltok, frissítek, alakítok!

Debreczeni, Kcssuih-u. 11.

Eladó •■6II6I
Eladó 5 és fél hold szép fekvésű 
jó termő szöllö Szabolcs megye­
ben, Bököny község határában, a 
községtől egy fél kilométer, és a 
Téglási vasútállomást-4] 5 kilómé­
in- távolságra fekszik. Értekezni 
lehet: Hajdúböszörményben,

Goldstein Sámuelnél,
Bcoskay-utca 786. h. szám.

zongorámat, 
bír óraimat

megveszi, 
hozzájuthat a 
város legelő­

kelőbb helyén, 
a színházhoz pár 
lépésnyire levő 

hatalmas egv szoba, előszoba, (inelv 
konyhának is használható) külön padlas 
és pince-fáskaivarából álló lakásomhoz!

Vilianyvilágitás!
Ez ügyben tárgyalni lehet kizárólagos 
megbízottammal, a Nagy Lajos Országos 
Adásvételi Irodával (Veres-utca 9.) cs k 
délelőtt 9 és 1 óra között, személyesen.

Hasso»
ZS hat. hold föld 
h'WiH; hiadó. 
Feltételek megtudhatók 
DB. BUSZKA ISTVÁN 

:yvód irodájában, Király-utcza 2. 
színi, 1. emelet.

mirjUM

BIOIM!

Ájtó-utozában ievo szerény egy 
szoba, konyha, fús'tamara és pad­

lásból álló lakásomhoz!
Ez ügyben tárgyalni lehet kizárólagos 
megbizöttairimál,'i) Nagy Lajos Országos 
Adásvételi Irodával (Veres-utca 9.) csak 
dűlőit 9 és 1 óra között személyesen.

APRÓ RIROOtSEK

Eladó 
a JComok- 
kertben,

Wfc W tffi !
Két évtized óta fennálló 

vendéglővel!
Rögtön beköltözhető lakással. 
Bujdosó-u. 52. Domahidy-u. 13. sz. saroktól 
A Bábaképezdei villamos megállóhoz, a 
hídról lemenve alig egy percnyire. Hét 
ablaka van az utcai fronton es kot üz­
letajtó. Villanyvilágítás. Az utcai ut- 

lány lámpa is e házon van.
A vevő részére át lesz adva : 

a vendéglő, két vendégszobával külön 
udvarral, szaletlival. Továbbá két szo­
bás lakás, konyha, pince, faskamara es 
kocsiszínnel. — Van a hazban fűszer- 
üzlet is és külön udvarban a bérlők a- 
kása, három rendbeli 1-1 szoba, konyha 

fáskamara.
Tessonek megtekinteni! — A vétel a 

NAGY LAJOS Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalatnál köthető _ meg a 
Veret-utca 9. szám alatti irodában.

Ott teendő le a vételi foglaló is!__

Jobb módú özvegy, 
65 éves, vidéki ember 
házasság céljából meg 
ismerkedne hozzá illő 
50—55 éves ref. asszony 
nyal. Leveleket a ki­

adóba „Házasság* je­
ligére. _____________

Megismerkednék há­
zasság céljából egy 
olyan fiatal özvegy 
asszonnyal, aki némi 
vagyonnal rendelkezik 
Leveleket „Hivatalnok 
35“ jeligére a kiadóhi- 
vatalbajrére k.____ 580

Jobb megjelenésű, be 
rendezett lakással biró 
40 éves urhölgy, házas 
ság céljából megismer 

I kedne. magához illő 
I úri emberre 11 „Boldog 

otthon" jeligére a ki­
adóba. 491

16) ezer koronáért meg­
kapható ház!

300 négyszögöle? telekkel. Konyhakeit, 
fiatal gyümölcsfákkal. Cserepes épület.- 
Egyszoba, konyha, sertésól, j vizű kút. 
Csapókért melletti Gerébi-tele- 
pen, Fülöp-utca 13. számú ház! 
Szöllö a Bodán! Potom ár! 773 
négyszögöl! Családi okokbol az 
eladás nagyon sürgős, odaadom 
a legelső jelentkezőnek 230 ezer 

koronáért!
Ötszobás modern uriházban 

egyelőre három szoba 
üvegezett zárt veranda, konyha, s].£Íz, 
fürdőszoba, belső angol klozctt, pincék, 
istáló, sertésól, konyhákért, gyümölcsös 

lesz át.dva a vevőnek 
24 óra alatt boköltözhetésre 

a Széchenyi kerti vclarayon közelében 
levő Tisztviselőtelep, Harmadik 

utca 15. szára alatti
Govrik Be a tanár ur tulajdonát képező 

eladó sarok házban.
Villanyvilágítás I Telefon bevezetve !

Gazdálkodók! Cséplögéptulaj- 
donosok 1 Eladó ház ! Nagy te­
lek! Rögtön beköltözhető lakás.

Gépszín 1
A Péterfia 'szájában levő Agárdi-utca 
11. sz. eladó házat rögtön tekintsél; meg!

24 óra alatt beköltözhető
BUDAPESTEN

nagyon szép helyen, a harmadik kerü­
letben, egyemeletes berház, liii--nnt.at 
rendbeli lakással, igen jó monelelü ven­

déglővel eladó.
Ara hétmillió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az ezen 
ingatlanok eladása fokit rendelkező 
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat Központi Irodájában Dobra, cn, 
Ve/es utoa 9. sz ni. — Egyedül csak 
ott köthető meg u vételi ügylet, olt 
teendő le a foglaló. — Telefon 13-73.

Egy fejős tehenet és 
■í drb. heverő, marhát 
tcleltetes képpen elvál 
lalok. Eötvös utca 23.

623
Elcserélném vagy el 

adnám beköltözhető — 
több szobás, konyhás 
módéin lakáisomati ki­
sebb földbirtokért vagy 
pénzért, díszes virágos 
kerttel, túja és kará­
csony-fákkal, — nagy 
konyha kerttel s jó vi­
zű szivattyús kuttal — 
Cecillia telep 5—6. sz. 
Göló Sándor._ __ __625

Egy tehenet telelte- 
tésre fizetésért kiadok 
Á r pád_té. r _13.______ 63 i

Legolcsóbban és leg- 
gyorsabban Péterfia 5~ 
aíaJt vállalnak minden 
féle kojötHi és horgolt, 
hol imkat-_________ 1'1

üzlethelyiség 
egy 
íod- 
kü- 

Cim 
______ 577 

Okleveles tanítónő 
úri házhoz tanítani, —• 
gyermekeket nevelni 
ajánlkozik, Cim a ki­
adóban, „Tanítónő" jeli- 
ge alat t.___________ 51 b

Mindenféle női ruhát 
varrást olcsón és gyor 
san készítünk Varga 
11 ica _______

Elcserélném egy szo­
ba, konyhás telepi la­
kásomat hasonló váro­
si vagy telepi lakás­
ért. Értekezni lehet 
Emcricn telep, Emerich 
ut<a 18. szám, utcai la­
kás._______ ________ 648

Német kisasszony
gyermekekhez ajánlko­
zik. Értekezhetni Rozsa 
Lajosról, Széchenyi ut 
c:i 32. 650

Kiadó 
forgalmas helyen 
udvari szobával, 
rasznak, hentesnek 
Ionosén alkalmas, 
a kiadóban.______

Elcserélném egy jó 
karban levő katlant ten 
geriert, Pacsirta utca 
12. _______ 624

Vidékieknek próba 
nélkül is készül kosz­
tűm. ruha Veress Mar­
git divattermében 
Kölcsey 3. ___

5 hold szőllőt a Bors 
kay kertben felesbe ad 
nék lakással együtt, an 
nak, aki megtrágyáz- 

tatja. Cim a kiadóban.
_________  547

Vízhatlan férfi gum- 
miköpeny 8000, női té- | 
likal'át 50z0 korona. 
Kölcsey__utca_16._ _526

Ágynemű, függöny s 
minden más fehér him 
zést vállalok. Arany 
János 53._ ________515

Gazdasszonynak — 
ajánlkozik jobb család 
bé>l való nő. ki az osz- 

i szes házartá.sban jár- 
I fás, elmegy falura is 

12 éves kis fiával 
együtt.Cim Kisné, Hon­
véd u 59. ' 496

I Elcserélném modern 
utcai két szoba, kony­
ha, speizból álló laká­
somat hasonlóért. Ér­
tekezni Csillag 75. 494.

Egy szolid úriember 
nék bútorozott szóiba 
ikadó. VI. Nap ut^ 22. 
szám._____________ 573

Bútoros szoba kiadó 
szolid urhölgynek ma­
gános úrnőnél, Csapó 
53-, leghátul.__ 578

Füszeriizlet forgal­
mas helyen saroképü­
letben Balmazújváros 
Nádudvari utca 50.

| Teljesen berendezve — 
áruval együtt, átköltö­
zés miatt, azonnal ki­
adó. Értekezni helyszí­
nen. _____________ 574

Villamos szakmába 
vágó legkomplikáltabb 
munkát készít, javít, 
berndez és a legolcsóbb 
napi árban szállít izzó 
lámpákat, és minden­
nemű villamos felsze­
relési cikkeket. Föld­
vári Debrecen I. elek­
trotechnikai gyár, Szé­
chenyi utca. 55. Tele­
fon szám 168.__ 48

kulönbejáratu ké­
nyelmesen berendezett 
b útorozott szoba, előszó 
kával kiadó. Garay 19.

______________ 664
Tolókocsi használat­

ra ikadó. Ugyanott szép 
tükörképet is eladó. — 
Késes u. 53. festőmű­
hely. 579

Egy fel vagon fát ( 
adok annak, aki 1 szo­
bai', konyha, illetőleg .
2 szoba, konyhából ál­
ló lakáshoz jufta*. Cim 
Aczél utca 4. szám. 102

Házvezetőnőnek men­
ne középkorú magános 
nő magás úrhoz hely- I 
bon vagy vidékre l^om 
bosné, Teleki utca 11. 
ajtó 5._____________670

Sestakertí bor lite­
renként kapható. Pén- 
teknénél. Kigyó-u. 43. 
__________________ 552

Egy pince lakásért:, 
megőrzőm a. nyaralót. 
Cim a kiadóban. 564

Intelligens férfiaknak 
teljes ellátás kapható. 
K u t -11. 114._________533

Fényes mellékkereset­
ben részesül az, aki eladó 
ház, szöllö és földet iro­
dámból bejelent, mert az 
ily elkelt ingatlanok után 
esetröl-esetre nagyobb, és | 
nagyobb pénzösszeghez jut. 
Pataky Írod::, Csapc-u'cza 
10., kercsztépülct. 372

Földbirtok Debrecen­
ben egyetem — gazda- , 
sági akadémia, között | 
(vasútnál) kétszáz hol­
das fekete homok négy 
szobás gazdasági épülő 
tekkel azonnal kiadó, 
(társ, feles stb.). Érde­
kében ál! mindanivaló 
ját Írásban elhozni tu­
lajdonoshoz Sestakert, 
Komlósi ut 16. hétköz­
napon délelőtt tiztő'-

______ _______499
Tisztviselők részére 

szép makói hagymát 
árusítok 90 kor. Rákó­
czi u. 8. sz. Erdeiné. — 
______________ ; _ 507

Kendert, gyapjút sző 
vésre, fonásra minden 
mennyiséget, vállal 
Hatvan u. 28. 537

Viktória teherautó- 
vallulat sziJiit, darab és 
tömegárut, helyben és 
vidéken. Megbízásokat, 
felvesz. Piac-utca 79. 
szám, 11.em. és a teher­
pályaudvaron. 550

Úri házakhoz megyek 
mosni, vasalni, férfi ing 
vasalását is vállalom, 
Tímár u. 21. ' 623

Elcserélem egy szoba, 
konyha, előszoba és 
mellékhelyiségekből ál­
ló három lakásomat 
két szobással vagy ha­
sonlóval, Értekezni Va 
dász József Nemzetőr 
urta 3. sz________605

Bútorozott szoba két 
ur részére a Bika köze 
lében, esetlég azonnal- 
ra is kiadó. Közelebbit 
telefon 6-43. délelőtti 
órákban. 477

Ryalulorgács, kályha, 
függöny fartők, ócska­
vas es egyéb apróságok 
Cim a kiadóban.__ 603

Lakást és fizetést kap 
léi napi munkáért bejá­
rónő. Hadhuzi-u 34. 749

Pinceszobáért magas 
bért, fizetek, fizetésen 
felül egy öltöny ruhát 
elkészítek. Bem József 
utca 2. liázmester.__637

viaszt, son- 
élő nléheket 
a „Hortobágy 
méhészeti rt.“ 
42. udvari épü 

használt 
el- 

633
Elcserélném központ­

ban lévő szép négy szo­
bás lakásomat, két szo­
bás lakással. Cim a ki 
ad qb a n____________ 629

Egy vagon burgonya 
cikezeüt a Bika elé. — 
Siessen mindenki szűk 
segle jót, beszerezni. 621

számú 
már!

Kút utca 5.
ház is elkelt 
hát most már érdek­
lődni utána! Az eladást 
eszközölte, lebonyolí­

totta Debrecen és Haj­
dú vármegye legrégibb 
adásvételi irodája, — a 
Nagy Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Válla­
lat Központi Iroda: Deh 
récén. Veres-utca 9. A 
tulajdonos személyes 
vezetése alatt. Fővárosi 
Iroda: Budapest, VIII. 
Karpfenstein-utca 26. — 
Eladási és 
megbízások állandóan 
fölvvét.etnek! ... .

hirdetési

8085
Házmesteri lakást el 

cserélek egy szobásért. 
Értekezni Péterfia 30. 
tóimra, második ajtó. 
__________________ 667

Egy különbejáratu 
finom bútorozott, szoba 
kiadó. Csapó utca 59.

______________
Szarvasmarha és bi­

ka teleltefiésre, esetleg 
nyári legeltetésre is 
el válla Hátik. Bővebb 

fe.lvfilfertSilió.st nd Weisz 
Adolf vendéglős Csapó 
utca 'Ö4. szám, 428

■
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Figyelem! Házifehér- 
nemüek csak mosálsa 
kilónként 50 korona, 15 
kilótól feljebb 4 óra 
alatt kész. Ugyanott 
gallérok, kézelők, ke­
mény ingek tisztítását 
a legszebben, megfele­
lően készítek. Palotay 
gőzmosoda Egyház-tér a 
Battbyányi-u. 26. sz.

____  _ 623 
~Fétcrfián izr. fiatal­
ember szobát, reggeli 
és va< sorát kapható. 
Cilii kiadóban.í62

Káposaiáskádak, min- 
deniéle hordó áruk rak­
táron. Javítások készül­
nek. Asztalos István 
honlógyári telepén. Bol- 
dogíalva-u. 3.755

Cigánycsau vagy kot­
tából tűnitek zongoráz­
ni saját lakásomon. — 
Értekezni délelőtt, Ke­
reskedelmi és Iparka­
mara félemelet 10. Bar- 
tókné.759

Benzin motorral fa­
vágást vállalunk. Be­
rakással. Nyugoti-utca 
40 sz. Tóth. 763

Zongorát bérelnék K 
1500 havi használati 
dij ellenében. Arany 
Bika Hívat ház. 756

Fejőstehenet tejért és 
ho-rnyálért tartásba ad­
ok. Cim a kiadóban 751

Építési vállalat ol­
csón készít kőműves és 
ács munkákat- Juhász 
oki. mester, Nyíl-utca 
116.750

Szatócsüzlet két szo­
bás lakással, elcserél­
ném a központba lakás 
ért, Vargáiért, Herceg 
ut 1.621

Lakást adok, fizetés­
sel bejárónénak, ki mo­
sást, tkaritésit vállal. — 
Széchenyi 18.748

Sestakerti bor lite­
renként kapható. Pén- 
teknénéh Kigyó-u. 43 *

Kiadó különbejáratu 
butorozotrti szoba, Dégen 
féld-tér 3. sz., keresert- 
épület- 747

Üvegeket, kölnivizest, 
brillantinost, illatsze­
rest. egyéb fajtáit vásá­
rol Szelényi, Péterfia 46 
___________________ 747

Egy bútorozott szoba 
villany világítással ki­
adó. Pgcsirta-u. 11. 599

Barnafoltos vizslát a 
gazdája átveheti. Ber­
csényi-ír 10. alatt. 597

Lakást ingyen adok 
város melletti tanyán, 
szabad baromfi és ser­
tés tartás, ki városban 
szoba, konyhás lakássát 
átadja. Bővebbet Pa­
csiról, 28.___________586

Szép női és kis leány 
kabát, és ruha varrását 
elvállalom úri házak­
hoz is elmegyek. Cim a 
kiadóban. 769

Jó házi koszt kap­
ható. Bethlen-utca 76.
___________________ 738

23 éves nő ajánlkozik 
Idősebb ur, esetleg há­
zaspár gondozására. 
Cim a kiadóban, 620

Az Ondódon a Veréb 
düilőben kiadó 2 hold 
föl d Értekezni Cegléd 
utca 22. Veres József 
hentes üzletben. 610

Barna utca 5. sz. alatt 
2 szoba, előszobái, kony 
ha és egy szoba, kony­
hás lakás azonnal el­
cserélendő. Értekezhet­
ni a házigazdánál, •— 
Nu.tibaumjiAl. ' .609

Etaferéínftm Árpád­
tér közelébe 1 szoba, 
konyha, spcíz, hasonló 
va.1. Értelezni Székely' 
utca 13. sz. 2. ajtó. 622

Egy vagon káposzta 
érkezett a Bikához, kg. 
15 korona. Igyekezzen 
mindenki még a készlet, 
tart. _ fii'2

Lakáscsere, két szo- 
búsmodern lakásomat 
elcserélném két egy. 
szobásért, vagy hasonló 
ért, ha az egyik szoba 
különbejáratu. Késes­
utca 84., 3. ajtó. _627

Intelligens özvegy ma 
gános úri húz veze'éséti 
elfogadna kevés fizeté­
seit. hol öt hónapos kis 
leánya.! gondozhatna, 
vagy takarításért lakást 
kaphatna. Cim özvegy 
Voj te vicsné, Ny iregy ha - 
za, Csipke-u. 19. 618

Úri zsidó család tel­
jes ellátásra elvállal 
intelligens jó családból 
való 2 vagy 3 gomná- 
zista fiúgyermeket. — 
Cim a kiadóban. _ 629

Társulnék csakis első 
rangú női vagy férfi 
szabóval, megfelelő la­
kásom közel a központ 
hoz van. Cim a kiadó­
ban. 633

Sütni való bécsi tök 
nagyban és kicsinyben 
kapható, Külsővásártér
2. szám.___________ 593

Tejet» ‘Hálrinennyiti 
átveszek. Cza-bán, — 
Czegléd-ujca 22. 741

Tízezer koronát fize­
tek annak, aki egy szo­
ba, konyhás lakást ad, 
pince is jó. Apaffy-uicn. 
29. 613

Kenderfonalat vásáro 
lünk, Hortobágy iné, Sző 
vödé, Bocskay-tér 10. sz 

] 615

! iCeraBlat
Nagy forgalmú és 

igen szép jövőjű ipar­
telep, üzemnagyobbitás 
céljából, azonnali be­
lépésre üzlettársat ke­
res 3—4 millió K tőké- 

i vei. Cim a kiadóban.
_______ 518

Gépiró kisasszony ke 
Festetik állami hivatal 
ba. Cim a kiadóban. — 
i________ 548

Gyorsírásban, gép­
írásban jártas kisasz- 
szony megfelelő fize­
téssel kerestetik Lie­
dermann ügyvédnél — 
Egyháztér 3. 525

Kef ekészitéshez t &•> 
nuló leányok, és fiuk 
felvétetnek fizetéssel 

Nuszbaum, Bethlen u.
I 19.____ ___ 527

Szakképzett vasesz­
tergályos felvétetik — 
Stern kefegyárban. 531 

Kvárfélyost keresek 
; Gázgyár utca 4. nagy­

állomáshoz közel. Bih 
torgyár mellett. „ 516 

Üqyes tanuló leány 
fizetéssel felvétetik — 
„Kafola" hölgyfodrász 

és manicür salon. Ver- 
bőczy ti. 2. 495
Ügyes szobaleány jó 

fizetéssel azonnal fel­
vétetik Egyháztér 11. 
utcai emelet.__ __ 513

Varrőleányt géppel 
üzleti fehérnemű var­
ráshoz felveszek. Csók 
utca 3. sz. 594

Takarítónőt és mosó 
nőt egy személyben — 
azonnal felveszek a Te 
legdl fürdőbe.____595

Keresek egy szolid
mindetiM bejárónőt, ki 
10 tői délután 5-ig se- 
giteégomre lenne. — 

i Homb 3. Benkőné. 591 
| Gazdasszonynak idő- 
■ seih nőt keresek tanyá 

ra. Házi asszony nincs 
Darabos utca 54. 588

Teljes elátást kere- 
i sok. Ajánlatot kérek 
telefon 749. szám. 560 

Szakácsnő és szoba­
leány felvétetik Kos­
suth ú. 15. sz. alatt. — 

_____ 514 
Röfös segéd hosszabb 

gyakorlattal állást ke­
res. Cim a kiadóban.

509
Bejárónőt könyvvel 

fiatal leányt azonnal 
felveszek Darábos ut­
ca 26. 536

Softer, Büssing teher 
autóhoz, ki gépműhely 
ben is dolgozna, felvé­
tetik a macsi urada­
lomba. Érdeklődni ura 
dalmi üzletünkben, — 
Püspöki palota.532 

Gyáripar vállalat ki 
bőviéséhez pénzes tár­
sat keresek. Cim a ki­
adóban. _ 538

Raktárhelyiség, eset­
leg világos pince helyi­
ség, lehetőleg közpon­
ton. Értekezhetni Fü- 
vészkert u. 22. sz. _67 

Géplakatos seged és 
tanuló ífelvétetiik. Ar-i 
any János-uva 37. - 
Ehrenreichnál. 519

Kifutó fiú felvétetik 
Győry és Béldy Egy­
háztér 3.456 

Gyógyszertárba fiatal 
leány vagy flu bejá­

ró takarításra felvéte­
tik. Hatvan u. 70. 452 

Különbejáratu búto­
rozott szobát, konyha 
használattal központ­
ban keres intelligens 
házaspár. Cim Péterfia 
72. 436

Gyakorlattal bíró n5t- 
len fűszerkeroskedö segéd, 
vagy elárusító kisasszony 
felvétetik a Félegyházy Já­
nos cégnél. 368

Üres, használt üveget 
legmagasabb áron veszek. 
Simonffy-u'ca 56,360

Házat, földöt, szöllöt 
korcsok vételre vevőim ré­
szére. Levelező laponi ér­
tesítést kérek. Pataky iroda, 
Csapó-utca 19., keresztépü­
let.371

Feles földet keresek 
1 m. rozsnak és 1 m. 
búzának. Cim Nyilas 
telep, Malvin u. 38. sz.

.   577
Megbízható pénztár- 

noknő felvétetik fűszer 
üzletbe Cegléd utca 6. 
szám. ______ 575

' Kifutó flu azonnali 
belépésre felvétetik — 
Werner, Piac 72. 576

Megvételre kenostetik 
használt kétkerekű ké­
zikocsi Péterfia 8. sz.

•____ 572
’ 40- 50 H. P. félstabil 
gőzgópt, csak üzemké­
pest keresek megvétel­
re. Részletes leirásos 
ajánlatot kén’ Sáránd 
malom. 571 

Aranyat, ezüstöt, brli 
liánst. zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
L_ emelet____________

Fényképezőgépet 13x 
18-ast megvételre kere 
sek, Rákóczi utca 55. 
________________ 415 
Napraforgó olajat, — 

tök, kendermag és len­
olajat legmagasabb ár­
ban veszek. Füvészkert 
utca 22. szám.66

Szöllömunkához nap­
számost keresek Szent 
Anna u. 4, első lépcső 
reggel 8 órákon*. 590 

Mindenes bejárónői 
egész napra felvveszet 
teljes ellátással Batt­
hyányi u. 10. étkezde.

Mindenes megbízhat 
46 főzőnő kerestetik kis ' 
családhoz jó fizetéssel 
15-re Verböczi 3. jobb­
oldal. _  653

Éjjeli őr, ki megbíz­
hatóságát igazolni tud 
ja, állandó szolgálatra 
felvétetik Pátria Fu- 
kereskedolmí <t fatele 
péti vasúti fütőháznál.

6Í1
Irodaszolga azonna I i 

belépésre felvétetik Ma 
gyár Országos Biztosí­
tó Intézet vozérügynök 
«égénél Piac utca 42.

619
Kifutó fiú és egy ki­

futó leány felvétetik 
Epstein bazár Piac 40. 
___________________ 628

Kifutó és tanuló fel­
vétetik Dregán cipó sza 
Ion, Király_ u. 5. 625

Pénztár kezeléshez 
polgárit végzett] leány 
felvétetik Révi, Hatvan 
utca 76.____________621

Bejárónőt, lehetőleg 
főzni tudót keresek. — 
Cim Magos utca 18. 
Hajdú.622

Keresek 3—4 szobás 
lakást két szobásért' cső 
rébe magas ráfizeéssel. 
Közvetítőit díjazok. — 
Cim a kiadóban. 615

Textllgyár azonnal 
felvesz férfi munkáso­
kat. Szakmában jár­
tasak előnyben része­
sülnek. Jelentkezés dél 
előtti órákban Külső­
vásártér 16. számú te­
lepem_________ 303

Műszaki tisztviselő 
délutáni munkát keres 
úgy műszaki rajz, mint 
egyéb munkákat. Le­
vélben! sziv.es megkere 
sést „Gépész" jeligére 
a kiadóbahivatal to­
vábbit.____________ 293

Jómegjelenésü urak 
és hölgyek előkelő régi 
biztosító intézethez — 
magas jutalékkal felvé­
tetnek. Sajátkezőleg 
megirt. ajánlatok „Elő­
kelő" jeligére a kiadóba

Gazdaságban bizalmi 
(felügyelői, számviteli 
vagy irodavezetői) ál­
lást, keres egy gazda­
sági és kereskedelmi 
akadémiát is végzett, 
Jelenleg újvidéki ügy­
véd, szerény feltételek 
melletti Kívánatra óva 
d ékképes, próbaidőre* 
is menne. Megbízottjá­
nak cime a kiadóhiva­
talban megtudható. — 
______ ____________ 618

Favágó munkások fel 
vétetnek, fizetési ölen* 
ként hasáb és botfa 
után 300 K, hetenként 
1 és fél kg. szalonna, 
kilónként 250 K, ke* 
nyér klója 20 K, nulás 
liszt kilója 30 K. Min­
den 120 méter ntán 1 
pár szeges bakancs 1200 
koronában, azonkívül 
krumpli, bab és dohány 
Szállítás díjtalan 3 he­
tenként. Értekezni Fa* 
ragó-u. 15.542

Egy mindenes sza­
kácsnő vidékre keres­
tetik. Értekezni Csapó 
utca 36.553

Cséplőgépet veszünk 
megbízóink részére — 
Nagy Lajos adásvételi 
iroda Veres utca 9. sz. 
_____  5097

Bankgyakorlattal bí­
ró gyors- és góplrónfl 
alkalmazási keres. \l 
hindu' jeligére a kiadó 
ba._______ ________ 317

Táisat, esetleg vevőt 
keresek fejlesztést 
nyelő, jól bevezetett vál 
1,dalhoz. Szükséges tő­
ke félmilliótól feUtbb. 
Cím a K í írtéban. 552

Egy ügye» majoros, 14 
éves fiúval felvétetik. Egy 
megbízható asszony egy 
éves gyermek mellé felvé­
tetik. Bódogé cukiázda, 
Piacutca 9. Gy.

Gyakorlott segéd nő 
két felvsz Bakóczy női 
szabó, Batthyányi u. 3.

613
Főutcán beköltözhető 

házat keresek ügyfe­
lem részére. Ajánlatok 
Csáithyhoz, Deák Fe­
renc u. 9. 663

3—4 szobás beköltöz­
hető hálzat keresek, a 
város belterületén. — 
Cim a_kiadóban. 571

Egy szoba, konyhás 
lakást azonnalra lelé- 
pcs ellenében keresek. 
Közvetítést díjazok. — 
István ut 43.616

Gépész uradalomba 
állást keres, géplaka- 
’os és vasesztergályos 
több évi cséplési gya­
korlattal kis családu 
nős vidékre is elmegy. 
Zakar Gábor Csónak 
utca 8. szám, Debre­
cen. _  J>11

Tanulók fizetéssel fel 
vétetnek Alföldi vas­
éul öde és gépárugyár, 
Újvárosiut 5-b. 612

Bejárónő felvétetik 
József kir. herceg u. 22 
keresztépületl emelet.

541
Gyalupad kerestetik 

megvételre Müller Gé­
za, Erzsébet ut 115. sz. 
___________________ 602

Bejárónőt egész nap 
ra felfogadok Batthy­
ányi 17. utcai lakás. 
_________ 575

Keresek megvételre 
modern 3—4 szobás csa 
ládi házat, főtér köze­
lében. Ügynökök kizá­
rásaival, Varga utca 22 
áltó 3. 574

Paplanvarróleányt fel 
veszek Arpádtér 20. sz.

______________ _636
Megbízható jobb nő 

bejárónak felvétetik — 
kis családhoz, Miklós 
utca 21. _ __________655

Bejáró leányt kere­
sek gyermek mellé. Je 
lentkezni délbe 1-t öl 
3-ig és délután 5-től. 
Haloviczné, Csapó utca 
41. 651

Gyón és gépíró kis­
asszony azonnali be­
lépésre kerestetik. Né­
met nyelvben jártas 
előnyben. Fenyves ügy 
nökség, József kir. her 
cég u, 41. 665

Fiatal segéd és kis­
asszony divatüzletbe fel 
vétetik. Cim a kiadó­
ban.____ ___  639

Egy jó családból va­
ló fiit tanulónak fize­
téssel felvétetik So- 
mossy László céghez. 
__________________ 640

Jó irásu kisasszony 
ruhafestőüzleitbe jelent 
kezzen Péterfia 30. — 
jcbbra_2-ik ajtó.__ 669

Azonűalt belépésre 
keresek egy fiatal min 
denest. Kossuth u. 40. 
hátul. 666

Szakácsnőt jó bizo­
nyítvánnyal keresek, 
Konczné, Péterfia 30. 
jobbra m'ídsodik a|tó. 
______________ _ ll,;‘

Házvezetőnő, ki a fa 
lusi háztartás minden . 
ágában jártas s cseléd 
segitségével az összes 
házi teendőket önálló­
an vezetné, kerestetik 
azonnali belépésre Uj- 
fehértón. Mátray Sán­
dor urnái, Személyes 
jelentkezés s alkalma­
zás esetén úti költse* 
megtérít ve, 580

Keresek megvótelro 
egy Íróasztalt, üveg­
szekrényt és cselédágy­
at. Darabos-utca 18., 
kei észt épület űzi

Fűszer szakmában 
jártás kiszolgáló leány 
lehetetik. Eüszerüzlet, 
Szenlamia 36. 619

Képzett segédleányok 
felve.< inak. Piac utca
58., Kohn S. divatiter- 
móben. l._em. 622

Munkás leáinyok fel­
vétetnek, Kossuth-utca
18., keresztépület (9 óra-
kor.j ö2í

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liáust vesz Ékszer be­
váltó. Batthyány és 
Szentanna-u. sarok. 71 í

Könyveket, regénye­
ket, idegen, magyar 
Íróktól tiszta állapotba 
veszek. Cim a kiadóhi­
vatalban. 6gjj

Keresek belvárosban 
modern kis lakást. Aj­
ánlatok „.Félmilliu" je­
ligére kiadóba. 625

Ügyes megbízható le­
ány üzletbe felvétetik. 
Mimlza virágüzlet, Kos- 
suth-u. 11. sz. ■ 634

Bejáró takarítónő fel­
vétetik. Egyház-tér 13. 
HL ________ 636

Fűszer, szatócs üzle­
tet lukassal keres Cza- 
bán. Czegléd-ijea 22. 740

Jó munkás cipész se­
gédek raktári munkára 
felvétetnék. Vcros-u. 15. 
szám. Besenyei. 6111

Eltévedt egy kis sár- 
( ga kutya, farka hegye 
! fehér, megtaláló jutal- 
i mat kap. Értesítés — 
: Klapka-utca 24., Csapó-
■  _ ~L6

Eay szabósegéd és 1 
varrólcáiiy — állandó 
munkám felvétetik. - 
Arany Jáiics 18. 757

Bejáró leányt keresek
■ fél vagy egész napra.

Kigyó-utlca 25., udvari 
lakás._________   758

Géplakatos, vaseszter 
gályos segédet felvesz 
Kiss, gépmühejy, Erzsé- 
bet-u. 20___ 760

Fűszer és csemege ke 
reskedő segéd, kirakat 
rendező, azonnali belé­
pésre állást keres. Cim 
akiadoban. 743

Munkás leányok, ki­
futó fiuk könnyű mun­
kára felvétetnek. Sze- 
lényi vegyészgyár. Pé- 
t.erfia 46. 748

Aranyat, ezüstöt, brit 
liAnsat, cigaretta tárcá­
kat, Omega, Doxa órá­
kat magas áron vesz. 
Blattner ékszerész, Kos­
suth-utca 4. 742

Mindenest, jól főzőt 
alkalmaz Szelényi 
gyógyszerész, Széchenyi 
útin 10. 746

Gramofont veszek, — 
rosszat is — lemezekkel 
József kir. herceg-u. 65. 
5j_aj:o. ___ _ 7ű(l

Munkáfleányclk' ,j<7 
fizetéssel azonnal felvé­
tetnek. Teleki-utca Í00 
__________________ 768 

Kifutó felvétetik Her 
czognál Arajiy Jánost 
utca 15._________745

Nyulbört veszek 40(11 
kor. darabja, József ki­
rály herceg utca 46. -r 
Kralf Salamon. _ 614

Kéz.ileányt férfi szaJ 
hósághoz állandó mun 
kúra felveszek Andrási 
ut. 5. sz. Seatakert. 49Í

Bejárónő lelvóMjtik, 
József kir. herceg-uíty-i
22., kersztépületi, «the- 
Ut._  M-1

Fúrógépet veszek, jó 
kaiban levőt. Varga.ut 
cu 29, íMq

sziv.es
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Egy kifutó vagy ta­
nuló felvét .’tik Teleki 
utca 69. füszerüzlet. —

596
Bútorozott szobát ke 

resek azonnalra, vil­
lany világítással. Szi­
ves ajánlatot kérek — 
„Énilész’ jeligére a ki- 
adóba._______

Borbélysegéd, jó műn 
kás azonnal beléphet 
vasúti fodrásznál, pá­
lyaudvar, Kelemen. —

590
Könyvelő gyakornok 

nak kereskedelmit vég­
zett leány felvétetik a 
Nemzeti Általános Biz 
tositónál, Kossuth utca 
7. szám.__ __  589

Két intelligens fiatal 
ember bútorozott szo­
bát vegy jobb kvár­
télyt teljes ellátással 
vagy a nélkül is ke­
res. Var utca 2. Marx 
sut?>de. _ _ 588

Lakatos tanuló jó fi­
zetéssel felvétetik Var­
ga utca 29. 585

TirZtíköpeny hosszú 
megy ételre kerestetik. 
Cim a kiadóban. 587

Bejárónő jó bizonyit- 
vúim’val azorn.'. eset­
leg 15-re felvételik. Bi­
ka bérház II. cm. 8.

614
Egy jókarban levő 

kev áesfuvót megvétel­
re keresek Kesrü Sán­
dor Batthyányi utca 17 

603
Egy ügyes leány 14— 

15 éves, könnyű mun­
kára felvétetik Pesti 
utca 69.608

Pionírét vagy rövid 
zongorát havi 2000 ko­
ronáért bérbe kpresek. 
Ajánlatok dr. Hódy és 
dr. Böszörményi iroda 
ba kéretnek (Piac u. 
77.)607

Hálószobák, hencse- 
tek. díványok, Íróasz­

talok, thonetszékek, — 
gyermekkocsik olcsón 
eladók. Butorraktár. 

Hatvan_utca 34. _ 9841
Eladó hencserek — 

plüsdiványok, Schrőber 
ágy, mailrác. Debre- 
czenszky kárpitosnál. 
Halköz 8„ javításokat 
elvállalok.767

Sző.ll > házzal, ház szülő 
nélkül eladó. Van három, 
négy szobás is, bekü. lő­
hető is. Pataky, Csapó utca
19., kerosztépület.373

Varró leányok és ki 
futó felvétetnek Kő- 
váry és Altmann Piac. 
42. _ 425

6 H. P.’ Magyar álla­
mi gőz garnitúra, tel­
jes fölszereléssel el­

adó. Nyíregyháza. Vil­
lany telep, Uj sor 12.

Eladó modern ház 
Mester utca 14. 604

Egy nagy Mcidlinger 
kályha eladó. Csapó n. 
16. bőrüzlet._  753

Eladók consul tükör, 
luster-iatripa, etazsér. 
konyhaasztal._  7-12

Eladó egy óriás Moi- 
dinger kályha. Megte­
kinthet' Szeltnyi, Péter 
fia 46 749

Eladó három ablak 
136—75. két ajtó, két 
szárnyú vaskályha, ön­
tött vaskályha, Homok­
kert- u 1j L x

Eladó így Meteor 
kályha és ‘egy S sütős 
konyha, Veres-utca 5.

746

Barna finom kosztüm > 
csaknem teljesen uj — 
közepalák a eladó Mik 
lós utca 34. II. udvar. | 
__________________ 103 I

Egy szép szalon asz- I 
tál, és egy vaskályha j 
eladó. Rákóczi utca 61. , 

582
~ Télikabát és feloltó 
1S -1G éves fiúnak el­
adó. Miklós utca 34. 
szám, _IL_ udvar.104

Hencserek, costümök, 
asztalnemüek eladók. 
Péterfia 48. ___  _ 765

Eladó ház Hadházi 
ut 40. 1 szoba, konyha, 
speiz, üvegezett veren- 
da és minden mellék­
helyiségek, 300 kvadrát 
udvar, 15-re beköbözhe 
tö. Értekezni lehet. Szé­
kely utca 20. vendéglő.

___________ 609
Egy kis kovács szer­

szám olcsón eladó. —■ 
Cim a kiadóban.__ 606

Eladó egy káposztás 
és egy boroshordó Bö- 
szörméyni ut 25. 610

Eladó egy dívány, 
egv asztal, egy finom 
teiikabát Piac utca 56. 
szám, v arroda.. 743

Egy mc’dlingi kály­
ha, két üveges szek­
rény eladó. Értekezhet 
ni lehet Bika bérház, 

•második emelet 9. sz.
__ 616

Veres utca 21. számú 
nagy lelkű ház eladó.

617
Eladó női télkabát, 

boa, muff, üvegezett 
ajtó, pqrcéllán tálak — 
Arany János utca 33.

____________ 626
Teljesen uj lábzsák 

eladó elsőrangú kivi­
telben Hunyadi utca 
17. dr. Rássó. 630

Eladó teljesen uj fe­
hér felháló szoba bú­
tor, Arany János utca 
14).__________631

Szép öntött vaskály­
ha eladó. Varga utca 

39 583
Párnák, vendéglői 

asztal,* állófogasok el­
adók. Meszena u. 21. 
________  635

’ Farkas keresztezés 
házőrzőnek betanítva 
és egy róka patkány« 
fogó kutya eladó. Cim 
a kiadóban 637

Nyolcas gőzcséplő- 
garnjtura eladó. Kos­
suth utca 58. Kereszt­
épület^j 739

Egy férfi és női téli 
kallót, és ruhanemüek 
egy vaskályha, sarog- 
lya, vályii és több hor- 
dódugó. egy 3 méteres 
zöld posztós asztal el­
adó. Péterfia u. 48. sz.

Eladó nagy Íróasztal, 
fényképező gépek, tel­
jes hálószoba berende­
zés. férfi télikabát, uj 
női koszüpi, női 36-os 
cipők, sárga bőr csiz­
ma. férfi szalon ruhák. 
Kandia utca 4 b. 745

Eladó jó állapotban 
lévő 16 éves fiúnak téli 
kábáit, női és férfi ci­
pők. Dotnb u. 4. (Balol­
dali _1 a kásj______ 764

Eladó stráf és pa­
raszt szekér, igás lóval 
együtt. Batthyányi 15

_..7G6
Egy ruhaszekrény ÓS 

egy mosdó eladó. Csn- 
pó-u. 23.________ 754
Eladó gazdálkodónak 

nagyon alkalmas ház, 6 
szobával, mellékhelyisé­
gekkel. istállóval. 3 ud­
varral Méhusz-tér ’7.

753

Tűzifa- 
és 

széntelep 
köves nton, vasúti 
vágány a kapué ott, 
iparvágány a sínekig en­
gedélyezve, telefon, vil­

lany bevezetve, 

teljes feliititM, 
tízéves előnyös bér el­

tei azonnal

eladóo
Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő 
használt varrógép el­
adó. Hatvan utca 52.
3. ajó. _ 520

Eladó Fűszer üzleti 
berendezés Kövér és 
Róth cégnél Csapó ut­
ca 37.. _ _________ 455

Házőrző hamis ku- 
t\ a, tanyára való el­
adó Bauer telep, Bauer 
utca 21. __ ___ 489

Eladó ház 2 szoba, 
konyha, Katz telep 16. 
Sámsoni üt, azonnal 
átadó.438

Eladó egy kazal 
anyaszéna. Nagycsere 
134. sz. Sándor Ferenc 
nél. _____  ’______ 450

Eladó hőrfedeles hin 
tó ’ -iszol.fedeles ho­

moki:.'ó natúr és egy 
f’kete hordás bőrrel 
bélelt, kocsi, 1000 kéve 
csutka, Oláh Zsigmond 
kocsigyártónál Rákó- 
czi u- 11.9708

Nyíl utca 37. számú 
sarokház nagy udvar­
ral eladó. Értekezni le­
het Bundi utca 17. 304

Föld 7 hold eladó 
Acsidi-ut fele, es 60 ho d 
Nádudvarnál. Pataky,-Cs:- 
pó-ufea 19., keresztépület. 
___________________375

Eladó Homokkert sor 
83. számú ház. Beköllöz 
hetö egy szoba-konyha. — 
__________________ 341

Eladó ház Tócóskert 
Szondi u. 7. két szoba 
és konyha beköltözhe­
tő, ugyanott értekezni

454
Kötélverök! 50 kilo­

gramm prima kender 
eladó. Rákóei utca 19. 
Ko r t i s.________ _442

Széna, réti 70 mázsa 
egy kazalba, ugyanő! t 
900 kéve kóró eladó. 
Rakóczi 19. Kort is. 443

Egy vaságy eladó — 
rézdisszel, Berek u. 6. 
aj'6 2 Ik.___ 601

Diófa óriási eladó, 
lábán vagy levágva — 
V énkerthen, Bethlen­
ül ca 43.___ _  600

Két szép modern réz 
ágy van eladó. Csillag 
utca 70. szám. 598

Eladó 3 méter szövet 
női kabát, kisleány ka 
hát, gyerekkocsi, kony­
ha kredenc és asztal, 
egy katonaláda, Vörös­
marty u. 7. 595

Pedálos cimbolarn el 
adó. Késes utca 47. sz.

605
Vaskályha jókarban 

levő eladó. Révész Zsig 
mondnál Piac 27. 591

Egy pénzszekrény el­
adó. egy z II. P. elek- 
tromo’or bérbeadó. — 
Cím a kiadóban. 592

Eladó ház Katz telep 
10. szám, azonnal be­
költözhető 300 négy­
szögöl földdel. Ara 200 
ezer korona. 632

Zongora karakül fél 
hosszú női bunda el­
adó. Nagyerdő városi 
villa 3. emelet 10. ajtó.

___  _______ 662
Eladó ház gazdálko- | 

dónak is alkalmas — ! 
Vargákért K. Tóth utca 
7. szám.647 (

Fehér zománcozott i 
központi füésre alkal- | 
más disz kályha eladó ; 
„Meteor mozgó. _ 638

Eladó kisbirtok, ho- I 
mok. a várostól 6 ki­
lométerre 7314 kát. hold 
Értekezhetni Szent, An 

na utca 3. sz. a(. az 
emeleten lévő ügyvédi 
irodában.635

Zongora kereszt hú­
ros eladó, tiz órától 
megtekinthető. Cim a 
kiadóban.646 

400 kéve csutka ol­
csón eladó. Hatvan ut­
ca 11. II. udvar.___ 642

Eladó föld 310 négy­
szögöl Újvárosi utca 11 
szám az uj vasöntöde 
mellett, értékes helyen 
Értekezni lehet Szabó, 
Hatvan u. 69.______ 644 I

Eladó nagy üveges I 
ajtó, 2 nagy ablak­
szárny, kirakat, desz- I 
kák, Rákóczi 2.__ 645

10 méter zöld plüss 
butorkelme eladó. Te­
leki utca 77.______598

Egy vagon hibátlan 
bükk hasábfa eladó. —• 
Cim a kiadóhivatalba. 
=660 

Eladó egy női télika 
báf, és egy fekete se­
lyem ruha. Teleki 17. 
11áti.lsó lakás.650

Eladó varrodai álló 
tükör és ketrec. Cim a. 
kiadóban. _________ 657

Eladó szép, nagy fúr 
dókád. Nyilas telep — 
Kossuth Lajos utca 6. 
_ 661

Vendég utca 43. szá­
mú ház elköltözés vé­
gett minden elfogadha­
tó árért eladó. 2 szoba 
korivba beköltözhető. 
_ ______ _ 658

Hálók ebédlők, bőr­
garnitúrák és minden 
féle bútorok legolcsób­
ban beszerezhttők Ha­
usner, Simonffy-u. 2-c 
Bérházi bútorüzletében 
_______________ 7593

Eladó beköltözhető 
kis családi házak sző­
lővel és konyhakerttel. 
A vágóhíd mellett, két 
ház, 35 marhára hiz­
lalda. Azonkívül a bel­
városban több modern 
háiz. Hajó-u. 16. _ 554

Kocsi egylovas ame­
rikai eladó. Cim a ki­
adóban. _ 476

Hentes, mészáros üz­
let berendezéssel, min­
den elfogadható árért 
sürgősen eladó. Simo- 
nyi ut 2._________ 419

Ház eladó kettő gaz­
dálkodónak kiválóan 
alkalmas. Pesti-utca 65. 
számú és még egy. Az 
eladást kizárólag a Pa­
taky iroda eszközli, a 
foglaló ott teendő le, 
Pataky, Csapó-uca 19., 
kersztépület. _____ 567

Szép komplett ebéd­
lő eladó, Kossuth utca 
51. kerosztépület. 492

Fiatal orgonacserjék 
nagyban eladók. Szé- 
chenyi ut 8.535

Egy antik üveges si- 
fon és 2 drb. komót, 
üveg felsőrésszel eladó 
Kölcsey utca 16. szám, 
kereszbépület. _ 510

Eladó káposzta és 
két szép nagy agave, 

1 Vígkedvű 14. 485

Jó állapotban lévő 
női ruhák eladók Hat­
van u. 16. __ 541

Eladó egy uj erős 
üstház és egy szalámi 
vágó gép. Győry, laka­
tos, Szent Anna utca 
14.________________ 519

Brockhans-lexikon 14 
kötet, kötetenként 300 
koronáért eladó. Mibe 
ötmalom u. 2-c. 533

Vívó felszerelés és 
ablaktck eladó. Fehér, 
Csapó 59. __ 534

Bordó plüss szalon­
garnitúra és egy nagy 
mángorló eladó. Dara­
bos 56.________ 529

Eladó 2 kigyógyürü, 
6 személyes abrosz szál 
véta, 12 törülköző, 2 ká 
vés abrosz, szalvéta — 
Késes utca 36. _ 505

Egy pedálos cimba- 
olm eladó. Csapókért:, 
Apponyi utca 47. szám 
_ _ __ ________ 504 

Többféle szoba; búto­
rok eladók, Király 11. 
5. házmesternél.___ 450

Eladó Csapókért, Ki­
nizsi utca 60. számú 
ház 3 szoba, konyhával 
2 szoba, konyha azon- 
_nal_ elfoglalható. '500

Hladó ajtók, ablak, 
politúros tazsen, tűz­
oltó al parancsnoki si­
sak, kéthangu jelző, 80 
kéve csutka, disznónak 
való sütőtök, Bercsényi 
utca 44._ ___   459

Eladó Fancsika 83. 
számú tanyán a hely­
színen 1300 kéve ten­
geri szár. Horváth, Kos 
su th'i • 48.599

4 víztartó medence 
összes jókarban levő 
felszereléssel eladó. — 
Piac u. 8. d. e. 10—11. 
______ ____ ________ 593

Eladó azonnal be­
költözhető gazdálkodó­
nak is alkalmas nagy­
lelkű ház, istálló, vil­
lanyvilágítás, Szív ut­
ca 16. _ _ 596

Eladó uj angol frack, 
bricsesz nadrág és sáp 
ka. A'ilmos laktanya, 
altiszti épület II. em. 

33. ajtó.592
Egy komót és három 

részes madrác eladó. 
Garai 28. 597

Kisebb sparhelf és 
pult eladó. Hatvan u. 
1. I. em. 31.  589

Biberel bélelt uj vá­
rosi bunda eladó. Értő 
kezni Vitáriusnál, Piac 
utca 16.600

Eladó Csereps utca 
4. számú modern ház, 
két szobás beköltözhe­
tő lakással. UgyaJiot# 
eladó ebédlő szekrény, 
plüss dívány, 4 szék. 
Értekezni elehet a hely 
színen a tulajdonos­
nál.; 587

Sanitas szobafürdő, 
posztó atilla, egy kard 
eladó. Domb utca 9. 
_ _________________ 583

Vizsla betanított két 
éves eladó. Szív utca 
10. sz.583

Eladó egy tengeri 
morzsoló, 4 drb. lócaj, 
7 drb. szék. Tócósk'ej't 
Szegényház sor 32. sz 
___________________ 58Í

Eladó fajtiszta oros? 
samuet spitz kutya -« 
Darabos 21. II. lakás 
___________________ M3

Eladó egy mázsa ta­
vaszi árpa, pettyes sei 
lyemruha, Csillag utat 
54.58l

ICü-tlzenüt málasa át 
pírt adók el, vagy rozs, 
ért becserélek. Péterfia 
42. kersztépület. 63J

' 1

Bizkáijha j 
a sárgaréz lemezből, I 

nagyobb helyiségbe i 
'is ar ^mas

e 3 3 d
Széchényi-’itcza öl.

Szép világos festett 
hálószoba bútor eladó, 
Csapókért, Apponyi ut­
ca 17.630

Pianínó kereszthu- 
ros mahagóni elsőren 
dü gyármány, eljdó. 
Schmidt, zongora rak­
tár. _________ ____ 626

Eladó Eutofon zene­
műszekrény (amei'ikai) 
regények, jóhangu he­
gedű, Modern remek 
írók 22 diszktöésben. 
Cim a. kiadóban._ _ 624

Kovácsfuvó 4-es szá­
mú eladó. Nagy Lajos­
nál Erzsébet 17. hátul 
az udvarban 617 

Egy fürdőkád alig
használt eladó. Szé-
crenyi utca 5.‘. az ud­
varban.614

Asztalok, székek, fo­
gasok és három drb. ; 
három méteres foszni ! 
deszka eladó. Béresé- ' 
nyi utca 109. sz. 613 i

Eladó modern ház i 
két lakás nagy kert, ‘ 
Rotter utca 20. Balog ■ 
telep, vaggongyárral 

szemben.___________ 620 i
Megbízásból eladó f [ 

utazó bunda, 1 kis bún 
da, rövid, 1 lábzsák és , 
muff. Megtekinthető Bé 
kés Lajos üzletében — 
Piac u. 46.60S

Egy foxi patkány fo­
gó kutya eladó Erzsé­
bet ut 15. _ 606 )

Eladó Bánk 52. szám 
alatt 3 boglya csutka 
2 boglya széna. Érte­
kezni ugyanott, és Tö- 
cóskert, Szondi utca 14.

607 ■
Békebeli, teljesen jó 

állapotban levő női ka 
hat. férfi szalonöltöny 
feketék eladok. Széche­
nyi kert, Erőss Lajos- 
utca 15_  604

Arany János utca 50. 
számú ház eladó. Érte 
kezhetni ott vagy tele­
fon 318. 579 

80- 100 hl. használt 
bershordó eladó. Cim 
a kiadóban. _____ 578

Hálószoba bútor alig 
használt diófa égetett 
bi'idekkc1 elköltözés 
miatt, eladó. Csillag ut­
ca 70. sz.581

Eladó szecskavágó, 
két szecska.vá.gó kerék 
egv hám, gyeplü. Haj­
nal utca 9._  _ 572

Meidinger kályha na 
gyobb helyiség átfüté- 
sére alkalmas, eladó. 
Megtekinthető Rózsa­
áruházban. __  _ 649

Eladó Sámsoni úti 
Gcrébi telep, György 
utca 30., egy szoba, — 
konyha, sertésól, 300 
kvadrát jótermő föld, 
8 nemes termő gyü­
mölcsfa, vétel esetén 
beköltözhető. Értekezni 
ugyanott.__ _______652

Eladó ház Csapó kert 
be földdel, beköltözhe­
tő lakással. Liliom ut 
Kuruc utca 110. szám. 
_______ _____ 654

Eladó ház. Vétel ese­
tén beköltözhető: há­
rom szóba, konyha, ka 
maca, előszoba, a rajta 
lévő üzlethelyiség, víz­
vezeték. villany beve­
zetve Bercsényi u. 3. 
szám. 656
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